

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—NÚM. 20.026.

Madrid.—Martes 10 de Diciembre de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

La actitud de Austria

El conflicto con Serbia.

VIENA. El Emperador ha recibido al Presidente del Consejo, al ministro de la Guerra y al primer ministro húngaro.

Celebró con ellos una conferencia de larga duración, que está siendo comentadísima, a pesar de que de ella no se ha logrado averiguar nada.

De todos modos, tanto el pueblo como las personalidades más salientes en la política y la diplomacia, creen que por ahora no es de temer una conflagración europea.

Igualmente se cree que Serbia no pondrá dificultades para llegar a un período de tranquilidad, y que para ello abandonará toda actitud de intransigencia.

Así es que no se espera un conflicto inmediato, sino que por el contrario parece que la situación es más tranquilizadora cada vez.

En la semana próxima recibirá el Emperador al nuevo embajador serbio.

También acerca de esta entrevista se hacen no pocos comentarios, procurando deducir de ella toda la importancia que para la situación puede tener.

En suma, que oficialmente nada se puede decir; pero que el ambiente que se respira no es de inquietud ni alarma.

Lo del cónsul de Prizrend.

BERLIN. Según los informes casi oficiales, que se han recibido en esta capital, el resultado de la investigación hecha por Austria acerca de lo ocurrido al cónsul de Austria en Prizrend, han dado como resultado la confirmación de que el referido cónsul no sufrió atropellos ni privaciones de ninguna clase.

Serbia haría una guerra terrible.

BELGRADO. Un periódico publica un artículo de carácter ofensivo, manifestando que si Austria desea la guerra con Serbia y se llega realmente a esa guerra, la Historia registrará páginas nuevas y espantosas.

Será una lucha terrible y enconada como ninguna.

En Serbia, hombres, mujeres y niños, tomarían las armas o cooperarían al triunfo en la forma más apropiada y a la medida de sus fuerzas.

El patriotismo, el entusiasmo y el valor de los serbios, obraría tal milagro, que Austria tendría que terminar por confesarse vencida, y no quedaría en Serbia un solo ciudadano con vida.

La Triple

Tiempo de la renovación.

BERLIN. Ya se sabe por cuánto tiempo se ha firmado la renovación de la Triple Alianza.

El nuevo compromiso se ha hecho por siete años.

Una imposición de Italia.

El ministro de la Guerra de Austria ha presentado la dimisión, y al jefe del Estado Mayor se le ha dado el pase a la reserva.

Ambas decisiones están siendo comentadísima, por las circunstancias que en ellas concurren, y sobre todo por haber coincidido con la firma de la renovación de la Triple Alianza.

Se dice que tanto la dimisión como el pase a la reserva han sido impuestos por Italia como condición para renovar la Triple.

El ministro de la Guerra mencionado y el jefe del Estado Mayor son dos generales que durante la guerra de Italia con Turquía querían tener tropas preparadas para luchar contra los italianos.

La desaparición de ambos militares de la vida activa ha producido en Austria gran impresión, porque eran dos generales de los más prestigiosos del ejército austriaco.

Otras noticias

En la Cámara de Rumania.

BUKAREST. Ayer, según se había anunciado, tuvo lugar la inauguración de las sesiones de la Cámara.

El Rey leyó el mensaje de la Corona, cuya lectura fué escuchada con gran atención.

En el mensaje expresaba el Monarca la gran satisfacción que experimentaban al verse en las actuales circunstancias entre los diputados, representación del pueblo.

Se mostraba satisfecho de la política de paz y moderación seguida hasta ahora por Rumania, y anunciaba que se perseverará en la misma conducta, por estimarla como la más conveniente para los intereses generales y para el porvenir de la nación.

En Andrinópolis.

PARIS. Noticias de Andrinópolis dicen que dentro de aquella plaza el hambre se deja sentir de un modo alarmante.

Todas las noches, protegidos por la autoridad, salen soldados en busca del ejército sitiador, al cual se entregan en calidad de prisioneros.

Dicen que mejor están presos y comiendo, que libres y pasando hambre.

Un combate.

CETINA. Ayer, una columna turca, no respetando el armisticio, rompió vivísimo fuego de cañón contra una posición ocupada por los montenegrinos.

Batios, al principio, ateniéndose al armisticio, se abstuvieron de contestar.

Pero después, y en vista de que los turcos no cesaban en el cañoneo y se disponían a batirnos seriamente, les contestaron con tal violencia, que los otomanos terminaron dispersándose a la desbandada.

Por ambas parte hubo bajas muy numerosas.

Los delegados griegos.

PARIS. Un despacho de Atenas dice que ha zarpado con rumbo a Londres el buque a cuyo bordo van los plenipotenciarios griegos.

Se hizo a éstos una gran despedida.

Los montenegrinos en París.

PARIS. Han llegado, de camino para Londres, los plenipotenciarios montenegrinos. Hoy serán recibidos por M. Poincaré.

No hay fecha.

PARIS. Dicen de Londres que aún no ha sido fijada fecha para la proyectada Conferencia de embajadores.

Bulgaria y Rumania.

PARIS. Ha llegado a Bucharest Danef, presidente de la Sobranie ó Parlamento búlgaro.

Hará al Gobierno de Rumania las proposiciones siguientes para un acuerdo:

Rumania entrará en la Confederación báltica, con los mismos derechos y deberes que las otras Potencias.

No pedirá a Bulgaria rectificación alguna de fronteras que entrañe engrandecimientos territoriales.

Bulgaria propondrá la candidatura del Príncipe Boris para el Trono autónomo de Macedonia.

También propondrá la candidatura del Príncipe Carlos de Rumania para el Trono de Albania.

El Príncipe Boris contraerá matrimonio con la Princesa Isabel.

Ignórase si Rumania aceptará estas proposiciones ó si insistirá en sus propósitos de obtener, a costa de Bulgaria, compensaciones territoriales, con motivo de una rectificación de fronteras.

Nuevo ministro.

PARIS. Despachos de Viena dicen que ha sido nombrado ministro de la Guerra el general von Kourad Horzensdorf, antiguo jefe del Estado Mayor del ejército austriaco, y uno de los jefes del partido de la guerra.

Es íntimo del heredero de Trono, archiducado Francisco Fernando.

Dificultades financieras.

PARIS. El Gobierno austriaco tropieza, para la movilización y demás preparativos bélicos, con muchas dificultades de orden financiero.

Además, los imponentes acuden a los Bancos para retirar sus créditos.

Es grande el pánico, y se teme un desastre económico si la guerra estallase.

D. Conrado Solsona

Una desagradable nueva tenemos que comunicar a nuestros lectores.

El ilustre literato y senador por la provincia de Zaragoza, D. Conrado Solsona, se encuentra enfermo de gravedad.

Padece un ataque de diabetes y su estado llegó a inspirar ayer tales inquietudes que se consideró prudente administrar al enfermo los auxilios espirituales.

La noticia causará en todas partes hondo sentimiento y serán innumerables las personas que, como nosotros, formulen los votos más fervientes por la mejoría pronta y total del enfermo.

Para los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es familiar el nombre de D. Conrado Solsona, que hace años estuvo al frente de esta publicación y en ella dió pruebas gallardas de su talento y de sus méritos.

Y para nosotros significa el nombre de don Conrado Solsona una fuente de cariños, respetos y admiraciones bien arraigados, que no pudo amortiguar, cuanto menos destruir, la separación del ilustre escritor de las tareas cotidianas de esta Casa.

Amigos y compañeros fraternales del señor Solsona, su estado nos produce la inquietud que, naturalmente, corresponde a quienes ven en peligro la existencia de una persona muy querida.

Que Dios y la ciencia le salven deseamos de todo corazón.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

REORGANIZACION DE LA POLICIA

Ofrecimiento atendible

Los sargentos retirados de la Guardia Civil.

Una Comisión de sargentos retirados del benemérito instituto visitó al señor Presidente del Consejo y al director de Seguridad para exponerles el deseo de que sean utilizados sus servicios al reorganizarse el Cuerpo de Seguridad y Vigilancia.

Tanto del señor conde de Romanones como del Sr. Méndez Alanis escucharon los sargentos retirados laudatorias frases para el excelente servicio que presta la Guardia Civil y de estimación para los ofrecimientos, al mismo tiempo que la declaración de que consideraban justos los deseos por los sargentos expuestos.

Indudablemente, en su mayoría poseen los sargentos retirados de la Guardia Civil muy estimables condiciones de disciplina y de mando, obtenidas en sus cargos de comandantes de los puestos, larga experiencia en servicios de policía, y seguridad y costumbre para

adoptar rápidamente las convenientes determinaciones para vencer las dificultades inherentes a la persecución de los contraventores de las leyes y del orden social.

En esta Redacción hemos recibido la visita del sargento retirado D. Anastasio García Redondo, acompañado de otros varios compañeros, y no se podía negar que era cierta su afirmación de que a los cuarenta y cinco años, que es la edad en que se retiran, tienen la mayor parte aptitudes físicas para los cargos que solicitan, y nos decían además que en admitir sus servicios no sólo no hay lesión para el Estado, sino economía, puesto que, en lugar de las 2.000 pesetas asignadas en la plantilla, ellos, los sargentos retirados, no pueden percibir más de 1.500 pesetas anuales, por ser incompatible con su calidad de retirados mayor remuneración.

CONSEJO DE MINISTROS

Para las once de la mañana estaba convocado hoy el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno y los ministros de Guerra, Marina y Fomento llegaron a Gobernación minutos antes de la hora indicada.

Ninguno de ellos dijo nada digno de mención.

El ministro de Gracia y Justicia, que llegó poco después, manifestó que llevaba al Consejo un expediente referente al suministro de víveres para el Penal de Cartagena y otros dos expedientes sobre rehabilitación de títulos nobiliarios.

Los de Hacienda y Gobernación llegaron a las doce y media, a causa de haber tenido que estar en Palacio despachando con Su Majestad.

A LA SALIDA

Cerca de la una y media terminó el Consejo de ministros.

El primero en abandonar la Presidencia fué el Sr. Navarro Reverter, el cual manifestó que habla hecho un índice razonado de los diez proyectos, que leerá en breve en el Congreso, proyectos, añadió, que ya concluyen los ministros en sus bases principales.

Después el ministro de la Gobernación dió la referencia de lo ocurrido en el Consejo.

—Como ustedes han visto—dijo el Sr. Barroso—, la reunión ha sido breve. Rápidamente nos han informado los compañeros, el ministro de Hacienda y a mí, de los expedientes despachados por los ministros que estaban aquí.

Después el ministro de Hacienda nos ha dado cuenta de sus proyectos, que constituyen el plan económico administrativo y económico financiero, y que mañana leerá en el Congreso. Una vez terminada mañana su lectura, el Sr. Navarro Reverter pronunciará un discurso explicando el alcance de dichos proyectos.

También hemos hablado algo de la Comisión que ha de nombrarse para entender en todo lo que se relacione con la construcción del monumento al Sr. Canalejas. El Gobierno desea que esa Comisión sea lo más amplia posible.

Por falta de tiempo no hemos podido ocuparnos de otros asuntos.

Interrogado acerca de la ausencia del Consejo del ministro de Estado, dijo el Sr. Barroso que estaba autorizado por el Presidente para no asistir, pues ignorando ayer que hoy se celebraría Consejo, tenía citados a varios diplomáticos en su despacho del ministerio.

—El ministro de Estado—añadió el Sr. Barroso—había encargado, además, al Presidente que si algún asunto requiriera su presencia en el Consejo, que le avisasen, é inmediatamente se trasladaría a la Presidencia.

El Presidente del Consejo abandonó su despacho de la Presidencia cerca de las dos de la tarde. Algunos periodistas que le esperaban le interrogaron acerca de la reunión celebrada, y el conde de Romanones contestó que el Consejo había sido pedido por el ministro de Hacienda, y que, por consiguiente, se habían dedicado totalmente a los proyectos de dicho ministro.

Respecto a la ausencia del Sr. García Prieto, la justificó diciendo que en la conferencia que celebraron anoche le indicó que no podría asistir, pues tenía citados para esta mañana a dos embajadores y al auditor de la Nunciatura. Como el Consejo era para cuestiones de Hacienda, de las cuales ya tenía conocimiento el ministro de Estado, no tuvo inconveniente en autorizarle para que no asistiese a la reunión de hoy.

El Consejo aprobó los expedientes siguientes:

Gracia y Justicia.—Rehabilitación de los títulos de conde de Peralta y vizconde de Llanteno.

—Autorización para contratar por cuatro años el suministro de víveres a la prisión del Estado de Cartagena.

Fomento.—Aprobación del concurso del suministro de la maquinaria eléctrica con destino a la distribución de aguas de la zona alta de esta corte.

Gobernación.—Resolución, de acuerdo con el Consejo de Estado, del régimen a que deben someterse determinadas estaciones de la Compañía nacional de Telegrafía sin hilos.

AMPLIACION

El señor ministro de Hacienda no ha leído en el Consejo sus proyectos; pero ha hablado de ellos, exponiendo a sus compañeros cuanto mañana, con ocasión de presentarlos a las Cortes, se propone hacer.

Procederá al igual de lo que se hace hoy en Parlamentos extranjeros, y especialmente en Inglaterra. Leerá sus proyectos; pero en un discurso sencillo, con la claridad que es ca-

racterística en él, dará una explicación de su obra, en forma que puedan apreciar el alcance y finalidad de la misma cuantos le escuchan.

El Sr. Navarro Reverter guarda reserva sobre sus proyectos; pero en sus conversaciones con los íntimos habla de ellos con entusiasmo, acentuándolo cuando se refiere a los proyectos relativos al patrón oro y a las Clases Pasivas.

Algún compañero del Sr. Navarro Reverter nos decía hoy:

«Es un plan completo el presentado por el ministro de Hacienda, que constituye una orientación nueva en materia económica.»

En lo que se refiere a la tributación podría decirse, que no sólo se tiende en ella a un reparto equitativo de las cargas de la nación, sino que, además, se procura perfeccionar la máquina encargada de extraer el tributo.

Pudieramos decir que son los rieles colocados para que la locomotora pueda marchar.»

Pero el ministro de Hacienda guarda reserva y no adelanta de su obra nada que pueda constituir una información.

Limitase a decir que ha procurado que a cada proyecto acompañe un preámbulo en el que se explican los motivos a que obedece la reforma a que el respectivo proyecto se refiere.

EL SORTEO DE LAS BODAS

Ante la dificultad de organizar por nosotros mismos, con la suficiente garantía para el público, el sorteo en que habrán de adjudicarse los veinte premios señalados para nuestro Concurso de las bodas, hemos decidido que éste se celebre en unión del sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse el día 23 de los corrientes.

La adjudicación de los premios será, pues, en la siguiente forma:

Premio de 2.000 pesetas, al número igual al que obtenga el premio de 6 millones de pesetas.

Premio de 1.000 pesetas, al número igual al que obtenga el premio de 3 millones de pesetas.

Tres premios de 500 pesetas, a los números iguales a los que obtengan los tres premios de 100.000 pesetas.

Tres premios de 500 pesetas a los números iguales a los que obtengan los tres premios de 90.000 pesetas.

Tres premios de 500 pesetas a los números iguales a los que obtengan los tres premios de 80.000 pesetas.

Tres premios de 500 pesetas a los números iguales a los que obtengan los tres premios de 70.000 pesetas.

Tres premios de 500 pesetas a los números iguales a los que obtengan los tres premios de 60.000 pesetas; y

Tres premios de 500 pesetas a los números iguales a los que obtengan los tres premios de 50.000 pesetas.

SOBERANOS Y PRINCPES

La sucesión al trono de Rusia.

PARIS. En los círculos políticos y palatinos de San Petersburgo preocupa mucho la cuestión de la sucesión al Trono de Prusia.

El heredero directo del Imperio, el Zarévitch, está atacado de tuberculosis ósea.

Su estado exige cuidados infinitos. Los médicos han dicho que, durante mucho tiempo, no podrá trabajar, ni ocuparse de nada, ni fatigarse, por poco que sea.

Descartado que el Zarévitch, suponiendo que está vivo cuando Nicolás II fallezca, no podrá ocupar el Trono, los políticos más eminentes de Rusia buscan un heredero.

El Zar tiene un hermano, el Gran Duque Miguel Alexandrovitch.

Pero está casado morganáticamente con la esposa divorciada de un oficial del ejército ruso.

Para que sea Zar tendrá que separarse de su esposa y casarse con una mujer de su rango y de su clase.

Según un despacho de San Petersburgo, Miguel Alexandrovitch no quiere sacrificar su esposa a la razón de Estado.

Y ha dicho que renuncia a sus derechos a la corona imperial porque ha nacido un hijo de su matrimonio morganático y no puede dejarle sin padre.

En vista de ello, se ha pensado en el Gran Duque Pablo, tío del Zar, y nacido en 1866.

Este Gran Duque tiene un hijo, Demetrio Pavlovitch, de veintinueve años.

Pero se teme que su designación origine discusiones.

Hay un partido en Rusia que prefiere, para la sucesión al Trono, al Gran Duque Nicolás, que estuvo en París recientemente, donde fué muy agasajado.

El Czar tiene, además del Zarévitch, muchas hijas.

Pero en Rusia quieren un Zar y no una Zarina.

COSTUMBRES FUNESTAS

Cómo se protege a los niños...

Los niños son en los Estados progresivos objeto de un verdadero culto; a ellos dedican las autoridades los cuidados más solícitos. Las leyes protectoras de la infancia, las Asambleas y Congresos son la demostración de ese ambiente favorable que se preocupa previsivamente de los futuros ciudadanos.

Nosotros, que en cuestiones protectoras estamos bastante descuidados, hasta olvidar gloriosas tradiciones, encomendamos a nuestros legisladores la defensa de los niños. Se creyó que con escribir la ley todo estaba concluido, y como se pensó se hizo... Recopiladas pueden formar un tomo importante. ¡Cómo no!, y que se pasan cómodamente por alto.

Esta es la obra realizada en varios años. Nuestros padres pueden estar satisfechos. Los padres y los *padrastos* de la Patria escucharon los problemas más intrincados de la sociología, regulando el trabajo infantil, prohibiendo su abandono y mendicidad, interviniendo en la patria potestad y la tutela, y establecieron Juntas y Comisiones para su protectorado. ¡Una locura! Hoy, vistos los niños a través del color administrativo, deben estar en el paraíso ibérico.

Pero aun se hace más en esta feliz nación...

Aleccionados por el Congreso antipornográfico de París (mayo de 1908), la Conferencia celebrada en este país últimamente, por los frutos de la Societá internacional de Roma Pro Morale y los esfuerzos de Inglaterra, Alemania y otros países, nosotros, a instigación de la Liga española contra la pornografía y de otras instituciones y personalidades respetables, nos hemos comprometido oficialmente, por el Convenio internacional de 4 de mayo de 1910 (ratificado el 15 de marzo de 1911 y publicado en la «Gaceta» el 3 de septiembre último), entre otras cosas, a lo siguiente:

1.º Centralizar todos los informes que puedan facilitar la busca y represión de los actos que constituyan una infracción a su legislación interna en materia de escritos, dibujos, imágenes u objetos obscenos, y cuyos elementos tengan carácter internacional.

2.º Procurar todos los informes susceptibles de poner obstáculos a la importación de publicaciones u objetos a que se refiere el párrafo precedente, así como acelerar su confiscación, siempre dentro de los límites de la legislación.

3.º Se habrá aprobado el anterior Convenio para sanear nuestro ambiente de esas publicaciones libertinas, que tanto envician y degeneran moral y materialmente? Creo, quizás candorosamente, que sí.

Pero no nos hagamos ilusiones. Mientras se promulgan leyes y se ratifican Convenios, los jóvenes siguen prostituyéndose. Desgraciadamente, continúa la ola. Salen a la venta más publicaciones; muchas son vendidas y compradas por niños, y se nos presentan casos desoladores... ¡Toda la inmunidad la ha acaparado la Prensa antipornográfica! ¡Ah! Observad que por cada disposición gubernativa surgen dos hojas ó álbums galantes. ¡Viva la pornografía!

Es la obra protectora de los menores una triste paradoja. Allá por el 1906 se convocó un Congreso nacional de protección a la infancia abandonada y a la juventud viciosa y delincuente. España—decía su circular—es un país de huérfanos, y por serlo, los infelices que pululan en la libertad del abandono son popularmente conocidos con la denominación de «hijos del camino», de «hijos del arroyo», y lo que es peor, de «hijos de la casa», porque esa casa que tan frecuentemente los alberga es la cárcel.

¿Se ha limpiado nuestro ropaje de la mancha que representa el «golfo», nombre acusador del descuido social? No tenemos noticia de ello. Naturalmente esos desgraciados continúan haciendo la misma vida. Verdad es que con motivo del Congreso se imprimieron varias publicaciones, entre ellas, las notables de los Sres. López Núñez y Juderías, que, arriñonadas, se pierden para la labor patria... En estas cosas se gastaron varios miles de duros, y lo que es peor, la ilusión... ¿Es que no hay niños abandonados en España, y ahora hoteles en Madrid donde albergar los congresistas decorosamente? Si esos libros y algunas ponencias (ya impresas) se repartieran entre Sociedades y personalidades afectas al problema, ó si se vendieran para remediar alguna *desgracia verdadera*, entonces alguno habría cumplido con su deber.

¿Qué pensarán los Excmos. Sres. Presidente del Consejo de Ministros, ministro de Gracia y Justicia, presidente del Tribunal Supremo y el Consejo Penitenciario?

Es tan delicado todo esto, y sobre todo tan triste, tan poco honesto...

Estamos presenciando el reinado del abandono. Son las autoridades, que parecen preocuparse y coger amorosamente en sus órdenes las desdichas de la infancia, las primeras que no las cumplen. Fijos en esos niños que la sociedad repulsa y de los que después nos quejamos porque, inadecuados, corresponden a lo que con ellos se hace. Pero ahora caigo que, con motivo de la pornografía, me he puesto también a tratar la protección a la infancia. ¡El fracaso de la moral! ¿Quién me iba a decir que junto a la obscenidad de la prensa impúdica quedan otras costumbres viciosas?

¿Qué amor más sincero se profesa a los niños!

JOSE SOLER Y LABERNIA

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
10 de diciembre de 1862.

TURIN, 9. El Ministerio italiano está formado. Los nombres conocidos hasta ahora con seguridad son Farini para la Presidencia y Pasolini para Relaciones Exteriores.

PARÍS, 9. Correspondencias de Grecia anuncian sangrientas luchas con motivo de las elecciones. Los franceses han sido amenazados en el Pireo.

TURIN, 10. S. M. ha firmado ya el decreto de formación del nuevo Gabinete, que ha quedado constituido en esta forma:

Presidente del Consejo, con la cartera de Negocios Extranjeros, Pasolini; del Interior, Peruzzi; Hacienda, Minghetti; Gracia y Justicia, Pisanelli; Obras Públicas, Menabrea; Guerra, Della Rivère; Marina, Ricci Giovanni.

Crónicas de Constantinopla

La suspensión de hostilidades.—El cadáver de Hoakin III.—Entrevista con su embañador el gran rabino de Turquía, Naim Nahoum. Millón y medio de israelitas quieren ser españoles.

Desde el 24 de noviembre cesó de percibirse en Constantinopla el ruido del cañón. En la línea de Tchataldja, turcos y búlgaros permanecen silenciosos a la expectativa; conservando unos y otros sus respectivas posiciones, prontos a reanudar el combate a la primera orden que se les comunicara.

Las hostilidades, pues, cesaron al comenzar las negociaciones del armisticio en trámite. Entre tanto, el Gobierno otomano acumula fuerzas y pertrechos en su línea de defensa. Ciento veinte mil hombres y cuatrocientos cañones no son suficientes para contener el brioso empuje del enemigo, y diariamente vienen batallones del Asia, que pasan el Bósforo y van a reforzar San Stefano y Tchataldja. Veinticinco baterías de ametralladoras han sido emplazadas, y otras tantas están desembarcándose con toda urgencia en el arsenal de Galata con igual destino.

A pesar de las corrientes de paz que circulan, Constantinopla continúa cerrando, al anochecer, sus comercios; no hay espectáculo público, los soldados patrullan por las calles, y, como una espesa niebla, cierto temor a algo desconocido, envuelve la ciudad, triste como la estación otoñal que atravesamos, fría como las mañanas en que el cierzo sopla, crujiendo las maderas, amontonando basuras y hojarasca.

Un acontecimiento distrae a las gentes en estos días de aparente calma. La muerte del Patriarca ecuménico Toakin III tiene en continuo movimiento a Skutary y Galata, Pera y Stambul. Constantemente salen vapores atestados de viajeros, que se dirigen a Fenar, donde majestuosamente se levanta el palacio del Patriarcado, y en cuya iglesia está expuesto al público el cadáver de Toakin III.

En un principio se pensó que dicha exposición durase tres días, pero en vista de los clamores de la multitud que invadía las inmediaciones y a las puertas del templo se agolpaba, el Consejo de obispos acordó suspender los funerales anunciados para el domingo 1.º de diciembre y prorrogar la exhibición hasta esa fecha.

Nosotros también quisimos ir a Fenar, visitar el Patriarcado y ver el cadáver de Toakin III. Cada cinco minutos salían los vapores del gran puente movable que une Galata y Stambul, y, sin embargo, trabajo nos costó el poder tomar uno, que tanta era la multitud aglomerada por el mismo fin.

Como racimos apilados conseguimos hacer la corta travesía. Pasados diez minutos, llegamos a Fenar. Logramos desembarcar. Lo que no alcanzamos tan fácilmente era ganar el corto trayecto que el muelle separa de la iglesia. Si alguna vez creímos morir, fué ésta una. Muchos, en tal situación, hubieran intentado, por lo menos, quitarse del medio. Mas nosotros, para no retroceder, nos acordábamos de que somos aragoneses, y en nuestro puesto nos mantuvimos con esperanzas casi ciertas de morir aplastados.

Lenta, sofocada, en la calle, una compacta masa humana se movía. Los árboles y el cercado de hierro de los jardines próximos están totalmente ocupados por las multitudes. Desde un balcón asomados, primero un caballero, luego un obispo, al pueblo parece que dirigen la palabra. Hablan en griego y no les entendemos, mas, por los ademanes, comprendimos que aconsejan calma.

Después de una hora larga interminable de apretones y magullamientos, nos vimos, al fin, ante la puerta, y, ¡oh, sorpresa!, los soldados turcos la custodian, impidiendo la entrada tumultuosa para evitar la aglomeración dentro del templo. Era aquello la línea de Tchataldja que había que romper. Bregaban, jadeantes, sudorosos, los soldados por contener la avalancha, y tuvieron, prudentes, que ceder.

Ya en la iglesia, respiramos tranquilos y el sudor de la frente nos secamos. Es aquella esbelta y muy bien decorada, no tiene altares laterales, ni imagen alguna, como todas las iglesias griegas. Doble fila de arbacenas columnas sostienen la triple nave, alta, majestuosa.

En el presbiterio, al lado de la epistola,

hay levantado un trono, al que seis escalones dan acceso. Cuatro blandones iluminan la oscuridad sagrada del fúnebre, silencioso, recinto, y proyectan tenue su luz al pálido y cadavérico rostro del patriarca Toakin III.

Está sentado en su cátedra de madera de alcanfor de filigranas tallas; revestido de pontifical, la gran capa blanca, bordada de oro, la tiara en la cabeza y el cetro en la diestra dan a aquella cara, de nevada barba, todo el realce de la suprema dignidad que para el mundo griego en vida representara.

Le miramos atento. Cerca de él, un sacerdote semitona funerales preces; una a una, las gentes van pasando. Son hombres, son mujeres, son niños, son ancianos. Se detienen, un instante le contemplan, se inclinan y le besan su yerta mano, que con sus lágrimas y con sus ósculos animar quisieran.

Nos llega el turno y las gradas subimos, silenciosos y llenos de respeto, y ante aquella figura de hombre venerable, orlada de grandeza en el silencio mudo, inerte en el moverse de las gentes que pasan ante sus ojos apagados, nos detenemos un momento... Contemplamos aquella frente de profundos, congelados surcos; aquellos labios rígidos y mudos, y, en nuestro interior, nos preguntamos: Sabio y virtuoso, representante y jefe de una Iglesia cismática, disidente de la única y verdadera, ¿se habrá salvado este hombre?

Tras el frío cadáver parecemos ver proyectar su sombra otra figura de edad proyecta, pero siempre joven, de mansedumbre y de bondad armada, su boca pronunciando estas palabras: «Ama a tus enemigos. Paz a los muertos». Y ante el cadáver, humildes inclinamos nuestra cabeza, en testimonio de admiración y de respeto.

Al descender de aquel trono ocupado por la muerte, una oración musitan nuestros labios, mientras, considerando el cisma, sentimos de nuestra alma subir un eco de tristeza. De esta manera impresionados, nuestra curiosidad satisfecha, por diferente puerta a la de entrada, abandonamos aquel recinto poblado de misteriosas sombras.

Hemos sido presentados al gran rabino de Turquía Naim Nahoum, y me anuncia su viaje a España para el próximo año, con objeto de visitar a S. M. el Rey.

Circulan noticias de que el millón y medio de israelitas que hay en Turquía, desean y quieren hacerse españoles, lo que, económica y comercialmente, sería una conquista trascendental para España.

ESTANISLAO CARCAVILLA
Constantinopla, 3 diciembre 1912.

DOBLE ROBO

Las famosas cajas de oro convertidas en plomo

LONDRES. No se ha olvidado aún el reciente robo de 10.000 libras esterlinas cometido hace poco, en perjuicio de una Casa de banca de Alejandría (Egipto).

El *Daily Mail* dice que ese asunto acaba de complicarse. Las dos cajas de oro expedidas desde Londres a Alejandría, y que fueron encontradas llenas de plomo, fueron devueltas a Inglaterra para que las examinaran unos peritos.

A pesar de las precauciones extraordinarias que se habían tomado, esas cajas han vuelto a ser de nuevo robadas ó se han extraviado en el camino.

La Policía del Continente cree que esas cajas han sido interceptadas por la partida de ladrones que realizó el primer robo.

Fueron devueltas esas cajas a Trieste en un vapor procedente de Egipto, y por ferrocarril de Trieste a Bremen, y de este último puerto debían reexpedirse a Londres.

COSAS YANQUIS

Un niño de tres años impide una vista

Travesura infantil.

NUEVA YORK. Despachos de Milwaukee dan cuenta del suceso que sigue:

Hace algún tiempo, una mujer, Marta Sperrbacher, por razones amorosas, cometió un asesinato.

Fuó presa, y anteayer, después de ser instruido el proceso, compareció ante los jurados que debían juzgarla.

Constituyóse el Tribunal y el presidente tomó asiento.

Y dijo con voz grave: —Que se dé lectura a las actuaciones y a las declaraciones de la procesada.

El relator cogió los autos é intentó leerlos. —¿Por qué no leempite?—dijo el presidente viendo sus vacilaciones.

—Porque no puedo.

—¿Tiene enferma la vista? ¿Se le va la cabeza?

—No. Estoy perfectamente. Es que estos autos son indecifrabiles.

Era verdad. Todos los pliegos aparecían cubiertos de garrapatos. Además, en muchos de ellos había enormes manchas de tinta azul.

En vano el relator recorrió todos los autos buscando algunos folios donde la lectura fuese posible.

Todos estaban igual.

Y al fin se puso en claro que el escribano que había tenido la causa en su poder, había sido causa inocente del percañe.

Dejó el legajo sobre su mesa y en la estancia a su hijo, preciosa criatura de tres años de edad, y salió de la casa.

Tardó más de dos horas en volver y durante ellas, la criaturita, después de haber trepado al sillón de su padre, se entretuvo en garrapatear en los folios y en verter sobre ellos el contenido de los tinteros.

La criada le sorprendió cuando lo hecho no tenía remedio.

Y no queriendo que el escribano diera unos azotes al chiquillo, cambió la cubierta del legajo.

El escribano no se apercibió de nada. Llevó los autos al Tribunal y entrególos al relator para que los leyera.

Y su sorpresa fué extraordinaria cuando se enteró de la travesura de su pequeño vástago.

NESFARINA es un seguro de robustez y vida sana para niños, ancianos y débiles.

Tribunales

Un pleito de 320 millones.

TUNEZ. Uno de estos días comenzará ante el Tribunal civil de Túnez la vista de un pleito sensacional.

Se trata de una suma de 320 millones de francos que Tahar ben Ayeb reclama al Gobierno tunecino.

He aquí los antecedentes:

En 1856, el Emperador Napoleón III sirvió de árbitro entre el bey reinante y su favorito Mahomed ben Ayeb.

El bey acusaba a éste de haberse aprovechado de su cargo para apoderarse de sumas pertenecientes al Tesoro público.

Napoleón dictó sentencia arbitral condenando a Ben Ayeb a pagar 13 millones al Gobierno tunecino.

Además se debía proceder a una liquidación de cuentas.

Mahomed ben Ayeb no facilitó la liquidación.

Era ciudadano francés; pero se fué a Constantinopla, se casó con varias mujeres simultáneamente y murió al poco tiempo.

El Gobierno tunecino no volvió a oír hablar de los Ben Ayeb hasta el año de 1886, en que uno de los hijos del general Tahar ben Ayeb compareció ante el Tribunal del Sena reclamando 36 millones.

El pleito siguió todos los trámites, y de él entendieron los Tribunales de Apelación y de Casación de Francia.

Este último falló en favor del Gobierno tunecino.

Tahar pareció conformarse; pero en 1908 compareció ante el Tribunal civil de Túnez y puso pleito al bey, pidiéndole 320 millones.

Ignórase cómo los Ben Ayeb, que, según la sentencia arbitral de Napoleón, debían al Gobierno tunecino, en 1856, 13 millones, podrán justificar en 1912 que se les debe 320 millones de francos.

Por eso la vista del pleito despierta extraordinaria curiosidad.

En el pleito intervienen los más eminentes abogados franceses, y entre ellos el ex ministro Cruppi.

PERSONAJE DE LEYENDA

TODAVÍA JUAN ORTH

NUEVA YORK. La noticia según la cual Juan Orth, el ex Archiduque de Austria Juan Salvador, desaparecido en circunstancias bastante misteriosas, vive todavía y lleva en América una existencia tranquila, la explican por un hecho muy curioso.

Ningún hombre ha tenido tantas contrafrío del desventurado ex Archiduque.

Según una estadística de los periódicos yanquis, esas contrafiguras ascienden a 250.

Ya en 1890, algunos meses después de zarpar su buque «Santa Margarita», un pescador de la América del Sur había advertido al gran mariscal de la Corte de Viena que había recogido en la costa de Patagonia un naufrago, el cual debía ser Juan Orth.

Desde entonces se han visto de un modo periódico surgir individuos que, aprovechándose de un vago parecido, se hacían pasar como el desventurado ex Archiduque.

Unos supuestos autógrafos del Emperador Francisco José y algunas fotografías arregladas ayudaron con frecuencia a varios aventureros para explotar la credulidad pública.

MATAR POR MATAR

Una niña estrangulada

LONDRES. En la última noche, en Woking, una niña de doce años, que formaba parte de una compañía de *girls scouts*, regresaba de una clase de noche, en unión de varias compañeras, cuando un hombre bien vestido se le acercó y le dijo que su aya la llamaba.

La niña siguió al desconocido, y ambos se alejaron con dirección a Byfleet.

Como la niña tardaba en regresar a la casa, los padres dieron parte a la Policía, y se practicaron investigaciones durante toda la noche.

Por la mañana ha sido encontrado el cadáver de la pobre niña, cerca de la escuela. Había sido estrangulada con la bufanda con que se abrigaba el cuello.

EN LISBOA

Caseros é inquilinos

Manifestaciones y cargas.

LISBOA. En vista de que el Gobierno de la República, para reojar los ingresos, ha propuesto a las Cámaras voten un impuesto sobre la propiedad inmueble, los caseros de Lisboa acordaron oponerse a la innovación, y para ello se reunieron en los locales de la Asociación Agrícola.

En número de varios centenares votaron una orden del día de oposición a los proyectos del Gobierno.

Entre los inquilinos lisboetas, y especialmente entre los obreros, causó efecto deplorable la actitud de los propietarios.

Los periódicos ministeriales dedicaron al asunto varios artículos, y dijeron que el Gobierno, al gravar a los caseros, favorecía a los inquilinos, ya que aquellos, en virtud de leyes en vigor, no podían subir sino hasta un cierto límite muy restringido los alquileres de sus fincas.

Miles de inquilinos, muchos de ellos pequeños burgueses, pero en su mayoría gente de blusa, acudieron al local de la Asociación Agrícola cuando estaban dentro los caseros celebrando reunión.

La guardia republicana cargó sobre los grupos, que hicieron como que se dispersaban, para volver al poco rato, en el momento en que los caseros salían, recelosos.

Los primeros que pisaron la calle cayeron en manos de las turbas y recibieron tremendas palizas.

Distinguíanse en el apaleamiento algunos inquilinos que habían recibido de sus caseros recientes agravios, como subida del alquiler y negativa a hacer reformas, desahucio por falta de pago, embargo, etc.

Los caseros que se salvaron de las turbas encerráronse otra vez en el local de la Asociación Agrícola.

Acudió nuevamente la guardia republicana y dió cargas contra los grupos.

Estos se dirigieron entonces a los alrededores del Parlamento y prorrumpieron en estruendosos gritos de «¡Abajo la burguesía!» «¡Mueran los caseros!»

Durante varias horas se sucedieron las manifestaciones y las cargas en distintos puntos de la capital.

Sólo cuando llegó la noche se atrevieron los caseros, encerrados en la Asociación Agrícola, a volver a sus casas.

Varios de los apaleados están muy graves.

¿Por qué está considerado el BYRRH como un reconstituyente de primer orden, al mismo tiempo que el mejor aperitivo? Dicen que es porque está compuesto con vinos excepcionalmente generosos, puestos en contacto con quinas de primera calidad y otras sustancias amargas cuidadosamente escogidas.

MISCELANEA

El nuevo lord del Almirantazgo.

LONDRES. Su Majestad el Rey Jorge V ha tenido a bien nombrar a S. A. el Príncipe Luis de Battenberg (tío de S. M. la Reina Victoria) para el puesto de primer lord del Almirantazgo inglés, en sucesión del almirante sir Francis Bridgeman, quien ha entregado su dimisión por motivos de salud.

El puesto que ocupará el Príncipe Luis es de suma importancia en la Armada británica.

El «First Sea Lord» es responsable de la eficacia militar y entrenamiento de toda la flota, y tiene que estar en continua relación con los otros miembros de la Junta.

El Príncipe Luis es un jefe en el que la nación británica puede depositar toda su confianza como marino distinguido y administrador de gran experiencia.

Su nombramiento, en vista de su parentesco con la Familia Real británica y con varias Casas Reales de Europa—que, además de España, comprende la de Bulgaria—indica el deseo del Almirantazgo de seguir nuevos derroteros.

El Príncipe Luis, aunque nació en Gratz (Austria), pertenece esencialmente al tipo de marino de la nueva escuela.

Su Alteza nació en 1854 y es hijo mayor del Príncipe Alejandro de Hesse y nieto de Luis II, Gran Duque de Hesse.

Desde su vida marina ha desempeñado sucesivamente el mando de la segunda escuadra de cruceros, vicealmirante de la escuadra del Mediterráneo, almirante de la flota del Atlántico y, finalmente, almirante jefe de las divisiones segunda y tercera de la Home Fleet.

La situación en Méjico.

MEJICO. El ministro de Hacienda ha pronunciado un discurso en la Cámara, solicitando la concesión de un crédito de trece millones para combatir a los revolucionarios.

En el mismo discurso anunció que el puerto de Veracruz será mejorado en forma tal que los navios de guerra puedan ir a él y no tengan necesidad de ir a reparar sus averías a la Habana ó a los Estados Unidos.

Diez mil ferrovianos en huelga.

LONDRES. La huelga de los obreros de ferrocarriles se extiende.

Los huelguistas son ya unos 10.000. El origen de la huelga fué un castigo que

se impuso a un maquinista por haberse emborrachado.

Los huelguistas sostienen que el castigado se había emborrachado fuera de los actos de servicio, y que fuera de los actos de servicio, las Compañías no son nadie para imponer correctivos a sus obreros.

Un club sospechoso.

BERLIN. La Policía ha descubierto un Club sospechoso, domiciliado en un café. En el Club figuran personas conocidísimas en Berlín.

Se han practicado varias detenciones. Empleados asesinados.

TEHERAN. Una banda de kurdos ha asesinado a un belga, funcionario de Aduanas, y a cuatro compañeros suyos, franceses.

El premio Nobel.

ESTOKOLMO. Este año no habrá premio Nobel de la paz.

Su importe, que son 200.000 pesetas, se acumulará al premio del año que viene.

Nuestros servicios de viajes

LOS VIAJES PARTICULARES

Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia ó en grupo íntimo, gozando de casi todas las ventajas de los viajes en grupo.

Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa detallado, susceptible de modificaciones, y saber de antemano lo que cuesta todo, evitándose así sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.

El presupuesto de viaje particular comprende, no solamente todos los gastos que impone el itinerario escogido, sino también todos los detalles necesarios para llevarlo a la práctica del modo más agradable posible.

Dicho programa detalla:

1.º Las horas exactas de partida y de llegada.

2.º Los sitios y horas donde se debe cambiar de tren, donde hay aduanas, donde se debe comer, ya en el «buffet», ya en los vagones-restaurants.

3.º Los sitios que deben ser ocupados en los departamentos de los trenes para admirar los más bellos panoramas del trayecto.

4.º Los nombres de los hoteles donde han sido tomadas las habitaciones y encargada comidas, y cuyos coches aguardan en las estaciones la llegada de nuestros viajeros.

5.º Las horas en las cuales los guías de cada localidad se presentan a nuestros clientes, con coches ó automóviles para enseñarles lo más notable y acompañarles en sus excursiones.

6.º Enumeración de todas las curiosidades dignas de ser visitadas y admiradas.

Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen a los hosteleros del retraso con que han de llegar a las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.

Nosotros entregamos antes de la partida, no sola mente los billetes de ferrocarril y de barco, los cupones para hoteles, servicio de coches y guías, sino también un programa horario, conteniendo todas las indicaciones necesarias para que el viaje sea hecho en las mejores condiciones.

Su carta habrá de ser dirigida al Servicio de VIAJES PRACTICOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

AVISOS UTILES

En bien de la salud.

Si os engañan, porque queréis

Todos los chocolates deben expresar en las cubiertas sus componentes. Los chocolates Zorraquino son de sólo cacao y azúcar superiores. Se sirven: Casino Madrid, y se venden: Roldán, Carretas, 35; Fernández, Nicolás María Rivero, 14; Villas Mourisot y Sevillano, Recoletos, 8.

ESTREÑIMIENTO

Curación completa con los Grains de Vals. Dos granos al cenar.—Venta en farmacias.

PULSERAS

de pedida lindos modelos CASA SEVERIANO.—7, CARRETAS, 7

LA VILLA DE PARIS

67—ATOCHA—67

VESTIDOS

de pedida lindos modelos

La casa más surtida de España. Se remiten catálogos a Provincias.

A. SAEZ

los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

VICHY-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hôpital (es tomago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

EL TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Haec cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
10 de diciembre de 1862.

El diputado a Cortes Sr. Salazar y Maza-
redo ha celebrado una conferencia con los
señores diputados generales de Vizcaya, a fin
de fomentar en la costa el cultivo de las os-
tras. El célebre M. Coste, con quien ha estu-
diado el Sr. Salazar el medio de introducir
esta industria en el litoral cantábrico, le ha
ofrecido enviar en la primavera próxima, de
acuerdo con el Gobierno francés, uno de sus
delegados, que examinará cuáles son los pun-
tos más a propósito para hacer en gran esca-
la los primeros ensayos. El Sr. Abaroa, cuyo
amor al país vasco es bien conocido, se ha
ofrecido a costear hasta Lequeitio los gastos
del comisionado, y también parece que el se-
ñor ministro de Marina comprende la impor-
tancia de dotar a aquel país de una nueva in-
dustria, que representa en los Estados Uni-
dos un valor de 5 millones de duros anuales.

Según la curiosa obra que con el título
de *España en Oceanía* se ha publicado reciente-
mente, la población de las islas del Archi-
piélago filipino se calcula en unos seis millo-
nes de habitantes, contando en este número
400.000 chinos, otros tantos mestizos y nueve
diez mil españoles. De estos seis millones,
sólo lo menos, es todavía independiente de
nuestra dominación.

El Sr. Cierva en Sevilla

Objeto del viaje.
SEVILLA. (Lunes, noche.) La vistilla en
que informará mañana en la Audiencia el se-
ñor La Cierva es una excepción dilatoria sobre
incompetencia de jurisdicción.
Como abogado de la parte contraria actúa
D. Ricardo Checa, catedrático de esta Uni-
versidad.

Preparando agasajos.
Los socios del Círculo conservador han or-
ganizado un té en honor del Sr. La Cierva.
Se celebrará a las cinco de la tarde y asis-
tirá también la Juventud conservadora.
De los pueblos de la provincia vendrán Comi-
siones para saludar al ex ministro conser-
vador.
Durante las horas que aquí permanezca se
hospedará en el domicilio de D. Tomás Iba-
rra.

El recibimiento.
SEVILLA. (Lunes, noche.) En el tren rá-
pido ha llegado el Sr. La Cierva, siendo reci-
bido en la estación por la plana mayor del par-
tido conservador.
El andén estaba muy concurrido y aun han
dejado de asistir muchos conservadores que
no se enteraron de la llegada, porque se creía
que vendría mañana en el expreso.
Al descender del carruaje se dieron vivas a
La Cierva y al político honrado.

En casa del Sr. Ibarra.
SEVILLA. (Lunes, noche.) Después de
los saludos cambiados en el andén de la esta-
ción, el Sr. La Cierva, con el senador D. To-
mas Ibarra, marcharon en automóvil al do-
micilio de éste.
Políticos de distintos matices han dejado
su tarjeta en casa del Sr. Ibarra, donde se
hospeda el Sr. La Cierva, como expresión de
saludo de cortesía.
El Sr. La Cierva ha recibido las visitas de
senadores y diputados y de las personalidades
más caracterizadas del partido conservador
sevillano.

ANDALUCÍA
Los tejedores vuelven al trabajo.
SEVILLA. (Lunes, noche.) A pesar del
acuerdo tomado en el mitin de ayer, la mayo-
ría de obreros y obreras tejedores han vuelto
hoy a las faenas, trabajándose en la casi to-
talidad de las fábricas de tejidos, que conti-
núan custodiadas.
Oradores absueltos.
SEVILLA. (Lunes, noche.) La Audiencia
ha absuelto a Manuel Sañudo Giraldo y a
Gines Haro, que fueron acusados del delito
de lesa majestad por conceptos emitidos en
un mitin jaimista celebrado en Marchena el
15 de abril último.
Escuela Naval.
CADIZ. (Lunes, noche.) Los aspirantes a
ingreso en la Escuela Naval están ya exami-
nados de todas las asignaturas.
Se cree que serán guardias marinas los si-
guientes:
Don Federico Monreal Pilón, D. Gabriel
Fernández Bobadilla, D. Eduardo Mérida Do-
mínguez, D. Francisco Moreno Guerra, don
Serafín Junquera de la Piñera, D. Luciano
Estremera Romero, D. Manuel de la Puente
Aranaz, D. Guillermo Aránz Almeida, don
Guillermo Azeárate, D. José Jordán de
Urries, D. Castor Ibañeta Aldecoa, D. Julián
Sánchez Erstarbe, D. Pablo Ruiz Marset,
D. Carlos Vila Suances, D. Indalecio Núñez
Rodríguez, D. José Núñez Rodríguez, D. Je-
ronimo Bustamante de la Rocha, D. Fernan-
do Abarzuza Oliva, D. Felipe Abarzuza Oli-
va, D. Alfonso Sanz y García de Paredes,
D. Manuel Pasquín Flores, D. Fernando Bru-
gueta, D. José Sierra Carmona, D. Ramón
Carranza Gómez y D. Francisco Zaviel An-
drade.

En la Escuela Naval.
CADIZ. (Martes, mañana.) En la Es-
cuela Naval han sido aprobados en la última
tanda, en los ejercicios práctico y teórico de
Geometría, D. Federico Parra Charrier, don
Alfonso Morante Sancho, D. Francisco Pin-

to Rosa y D. Rafael Fernández Henestrosa,
hijo del duque de Santo Mauro, que ha ob-
tenido brillantísimas notas.
Hoy terminarán los exámenes.

ARAGON

La sequía.
ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Continúan
recibiéndose noticias de que la sequía sigue
recibiendo en diferentes pueblos de la provin-
cia. En Monegrillo y la Almolda carecen de
agua para beber.
El general Huertas ha ordenado que estén
listos los carros con cubas pertenecientes al re-
gimiento de Pamplona para poder salir al pri-
mer aviso.

El maestro Villa.
Ha llegado el insigne maestro Ricardo Vi-
lla para dirigir el concierto que va a ejecutar
la Sociedad Musical Bretoniana.
Todo el programa del concierto lo forma-
rán obras del maestro Villa.

Muerte sentida.
Ha sido sentidísimo el fallecimiento del
doctor Sañudo, que perteneció a la Facultad
de Medicina de Zaragoza.

De mercados.
El mercado triguero presenta poca anima-
ción; el harinero está más animado.
Cotizase el trigo catalán a 44 pesetas cahiz;
el de segunda, a 43; el maíz, a 29; la ceba-
da superior, a 27; la corriente, a 25; la ave-
na, a 22; las habas, a 30; la harina de prime-
ra, a 42 los 100 kilos; la de segunda, a 34;
la de tercera, a 30, y la blanca, a 36.

Misa de Requiem.
Los regimientos de Infantería de guarnición
en Zaragoza han celebrado una misa de Ré-
quiem por los muertos de la misma Arma.

Al acto han asistido el arzobispo y las au-
toridades civiles y militares.

CANARIAS

Canarias a Betancort.
LAS PALMAS. (Lunes, noche.) Al confir-
marse aquí la noticia de haber sido proclama-
do José Betancort «Angel Guerra», diputado
a Cortes por el flamante distrito de Lanzaro-
te, fué acogida con general aplauso.
Digo confirmarse, porque desde la creación
del distrito, la voluntad unánime de todo Lan-
zarote fué que «Angel Guerra», uno de sus
hijos más ilustres y predilectos, fuera el re-
presentante en Cortes.

Antes de serlo, José Betancort había conse-
guido ya innumerables beneficios para su te-
rriño, y sus paisanos, agradecidos, y tenien-
do además en cuenta que su gran talento, cul-
tura y méritos extraordinarios, aunados con
una tenaz laboriosidad, le harán insustituible,
han prometido llevarle al Parlamento en cuan-
tas legislaturas haya siempre por el art. 29 ó
en forma que se demuestre la unanimidad.

Aquí, la Prensa de todos los matices le fe-
licita calurosamente, haciendo grandes elogios
del compañero que, en ruda lucha; empezó a
escribir en los periódicos de esta ciudad, des-
collando desde los primeros momentos y con-
siguiendo que su pseudónimo de «Angel Guer-
ra» se haya hecho famoso como cronista, no-
velista y, en suma, como escritor fuerte, sin-
cero y valiente.

Canarias tiene la convicción de que Pepe
Betancort, en los escaños del Congreso, será
un defensor valioso é intransigente, siempre
que de los intereses de estas islas se trate.
Todos estamos de enhorabuena, pero sobre
todo Lanzarote ha de sentirse orgullosa y hon-
rada al poder enviar al Parlamento a un hijo
de los prestigios, talento y energía de «An-
gel Guerra», que la representará con orgullo
y defenderá sus intereses a capa y espada,
contra viento y marea.

Todos reconocen su voluntad de hierro.

CASTILLA LA VIEJA

Función benéfico-infantil.
SORIA. (Lunes, noche.) Se ha celebrado
la función teatral á beneficio de la institución
de «La Cocina económica».

Los niños de las escuelas actuaban de ac-
tores y además practicaron ejercicios de gim-
nasia sueca.
Interpretaron los pequeños actores maravi-
llosamente *La balada de la luz*, *Las olivas*,
El himno á la bandera y *Ayer y hoy*. Fueron
muy aplaudidos.

La Srta. María González cantó magistral-
mente la *Jota de las olivas* y canciones alu-
sivas á Soria y á la caridad, originales de
D. Antonio Carrillo de Albornoz.

Tanto la bella señorita como el autor de
las canciones fueron objeto de cariñosas ova-
ciones.
La fiesta ha resultado un gran éxito de
organización, de público y de resultados be-
néficos, pues el teatro estaba lleno.

Acuerdos del Ayuntamiento.
LOGROÑO. (Lunes, noche.) Ha tomado
el acuerdo el Ayuntamiento de apoyar lo so-
licitado por las Federaciones obreras pidiendo
al Gobierno que establezca una Biblioteca
popular.
También acordó el Municipio acogerse á la
disposición prorrogando el plazo para la su-
presión de los Consumos, con el voto en con-
tra de los republicanos, conjuncionistas y ra-
dicales.

Para las corridas de feria de 1913.
LOGROÑO. (Lunes, noche.) Ha quedado
contratado para torear en las corridas de fe-
ria de septiembre del año próximo el diestro
Galito, por 10.000 pesetas, al igual que *Ma-
chaquito*.
Se lidiarán toros de las ganaderías de Ver-
agua y de Villagodio.

Los liberales riojanos.
LOGROÑO. (Lunes, noche.) El próximo

domingo, por la mañana, llegará á esta po-
blación el subsecretario de la Presidencia,
D. Práxedes Zancada, quien por la tarde
dará una conferencia en el Círculo Liberal
sobre Canalejas y su política.
Por la noche será obsequiado el Sr. Zanca-
da con un banquete.

CATALUÑA

Rennión de fabricantes.
BARCELONA. (Lunes, noche.) En el do-
micilio del fabricante Sr. Soldevila se han re-
unido, bajo la presidencia del Sr. Monegal,
la Comisión mixta de fabricantes de tejidos
y estampados, para tratar del importante
asunto de las admisiones temporales.

El Sr. Monegal se ha lamentado de la at-
mósfera de recelos y suspicacias que alrede-
dor de sus gestiones en Madrid se ha venido
formando.
Ha manifestado que su ánimo no era otro
que exponer las conveniencias de la produc-
ción catalana en frente de las que puedan
ofrecer los intereses opuestos.

Se ha mostrado esperanzado de una solu-
ción armónica que, favoreciendo á todos los
afectados por el proyecto de admisiones tem-
porales, acabe con divergencias y suscepti-
bilidades, que no tienen razón de ser.
Se acordó en principio convocar una Asam-
blea de fabricantes de tejidos, para trazar el
plan definitivo que una y á fuerzas á los re-
presentantes de la producción y de la indus-
tria.

Hasta más tarde no se conocerá el resulta-
do definitivo de esta reunión.

Los republicanos reformistas.
Presidida por el diputado Sr. Miró, se ha
reunido la Junta municipal del partido refor-
mista, acordando detalles de los actos que se
preparan en honor de D. Melquiades Alvarez
cuando venga á Barcelona.

Las admisiones temporales.
El senador por Gerona Sr. Bosch y Puig,
corvaliente de su enfermedad, ha manifes-
tado á sus compañeros de diputación que le
excusen no vaya á Madrid á prestarles su
concurso para la aprobación del proyecto de
admisiones temporales y depósitos francos.

Nueva entidad.
Después de aprobados los estatutos se ha
declarado constituida una nueva entidad na-
cionalista radical, con el título de Unión ca-
taluana de los derechos del hombre.

Mitin republicano.
Las Juventudes republicanas de todos los
grupos organizan un gran mitin, que se cele-
brará el domingo próximo, para contrarrestar
la campaña emprendida por las Juventudes
monárquicas.

Honras fúnebres.
Con gran solemnidad se ha celebrado en
la iglesia de San Agustín la misa por el
alma de los fallecidos del Arma de Infan-
tería.

Concurrieron las autoridades, piquetes con
músicas de los Cuerpos de la guarnición y
nutrida representación de todas las Armas.
Este año los jefes y oficiales no han cele-
brado su acostumbrado banquete.

De Sabadell.
Comunican de Sabadell que continúa el con-
flicto de los vendedores de volatería que em-
pezó el lunes pasado.

Protestan los abastecedores de aves de un
arbitrio votado por el Ayuntamiento, y como
éste insiste en cobrarlo, se niegan á concurrir
aquéllos á los mercados.

Servicio de vacunación.
BARCELONA. (Martes, tarde.) En la
tienda de campaña instalada en el barrio obre-
ro inmediato á San Martín, han sido vacuna-
das 600 personas, todas de clase humilde.
Continúa la campaña en otras barriadas.

La Lotería.
Según los datos de la Delegación de Ha-
cienda, en la provincia de Barcelona se han
despachado hasta ahora billetes del sorteo de
Navidad por valor de 10.068.000 pesetas.
Una sola Administración ha vendido más
de dos millones en billetes.

Estadística de huelgas.
Según datos de la Sección de Estadística de
huelgas, durante el pasado noviembre, en Ca-
taluña, hubo siete paros de trabajo. De ellos,
cuatro en Barcelona y uno, respectivamente,
en Badalona, Reus y Vilafranca, compren-
diendo en conjunto 295 obreros.

Durante el mismo mes han terminado total-
mente tres huelgas, que afectaban á 193 obre-
ros que han vuelto al trabajo.

Petición de datos.
El cónsul de los Estados Unidos en Barce-
lona ha pedido al Servicio Agronómico, en
nombre de aquel Gobierno, datos sobre exten-
sión, producción agrícola, precios de los
terrenos y principales cultivos de la provin-
cia.

Detención.
Esta mañana ha sido detenido el obrero
Vicente Jiménez González, de veintitrés años,
como presunto autor del asesinato cometido
en la persona de Pablo Portas, mayordomo
que era en la fábrica «Lanera Barcelonesa».
Hasta ahora no se había conseguido averi-
guar nada en este asunto.

Sesión municipal.
La sesión que celebrará esta tarde el Ayun-
tamiento promete ser muy interesante.
En ella ha de acordarse si se dirige ó no
solicitud al Gobierno, pidiendo el aplazamien-
to hasta el año 1914 de la implantación de la
ley suspendiendo el impuesto de Consumos.
Se hacen trabajos por las principales entida-

des de Barcelona para que se pida la prórroga
por el Ayuntamiento.
Se teme que en el Ayuntamiento los únicos
que se opongan á la prórroga sean los radi-
cales y los intransigentes.

Alarma.
Esta mañana hubo gran alarma en la ba-
rriada de Guinardó, situada en las afueras de
Barcelona.
Un vigilante observó que unos hombres
asaltaban una finca, y para asustarlos hizo va-
rios disparos, que fueron contestados.
Acudieron el somatén y la Guardia Civil,
que dieron una batida por aquellos lugares,
sin encontrar á los supuestos ladrones.

GALICIA

Gratas impresiones.
FERROL. (Martes, mañana.) Las noti-
cias referentes al nuevo plan de escuadra
han producido gratísima impresión.
En todas partes se aplaude el interés que el
Rey muestra en la reconstitución de la Mari-
na, para que España vuelva á ocupar su ran-
go naval.

Los tres acorazados de 21.000 toneladas se
construirán en este arsenal. Para ello habrá
necesidad de ampliar las gradas donde se con-
struyen el «Alfonso XIII» y el «Jaime I».

El nuevo comandante general.
El contraalmirante D. Dimas Regalado,
nuevo jefe del apostadero, visitó el Ayun-
tamiento, siendo recibido en el salón de sesiones
por los concejales.

La entrevista fué cordialísima, cambián-
dose con este motivo frases afectuosas entre el
jefe de Marina y los representantes del pue-
blo.

EXTREMADURA

Conferencia y premio.
CACERES. (Lunes, noche.) El director de
este Instituto, Sr. Castillo, dió ayer una con-
ferencia ante la colonia ferroviaria de la esta-
ción de Arroyo de Malpartida.
Al terminar el acto hizo entrega el Sr. Cas-
tillo al obrero Eleuterio Dominguez de un
premio de 100 pesetas que la Compañía de
Cáceres y Portugal le concede en atención á
su meritoria conducta.

Eleuterio Dominguez se dedica desde hace
algún tiempo á difundir la instrucción entre
sus compañeros de trabajo.
El premio se lo ha concedido la Compañía
á instancias de la Junta de Instrucción públi-
ca y á propuesta del Sr. Castillo.

VALENCIA

La falta de transportes.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Sigue el con-
flicto planteado por la escasez de vagones
para el transporte de la naranja.
Los muelles de las estaciones se hallan
abarrotaos de frutos, que ya empiezan á pu-
rirse. Los cargadores se hallan en huelga
forzosa y los comerciantes amenazados de
total ruina por la paralización de las expor-
taciones.

El gobernador realiza activas gestiones en-
caminadas á solucionar el conflicto.
Los estudiantes en huelga.
Continúa la huelga de estudiantes; hoy
tan poco han entrado en clase.
Los decanos de las respectivas Facultades
se reunirán esta noche para estudiar el cas-
tigo que han de imponer á los escolares
huelguistas.

Los broncistas.
Los talleres de broncista han abierto sus
puertas con *esquirols*.
Algunos obreros han abandonado la huel-
ga; pero la mayoría insiste en su actitud.
El gobernador toma precauciones, y hasta
ahora no se han producido incidentes.

Accidente de automóvil.
VALENCIA. (Lunes, noche.) En el paseo

de la Alameda chocó hoy un automóvil con
un poste del alumbrado eléctrico.
El automóvil volcó, despidiendo al dueño
del mismo y á su esposa, que iban en el
vehículo.
El dueño resultó con una pierna fractu-
rada, y su esposa con varias heridas.
El estado de ambos es grave.

ASCONGADAS

Dos accidentes y cuatro heridos.
BILBAO. (Lunes, noche.) En la mina
Rubia, situada en jurisdicción de Las Carre-
ras, hizo explosión un barreno, alcanzando á
tres obreros que resultaron gravemente he-
ridos.
En la fábrica La Vasconia se cayó desde
un montacargas el obrero José Azcáregui,
resultando gravemente herido.

LA ADMINISTRACIÓN DE ESTE PE- RIÓDICO ADVIERTE A LOS SRES. ANUNCIANTES QUE DENTRO DE LAS DISTINTAS SECCIO- NES DE ANUNCIOS, NO ADMITE ÓRDENES PARA SITIO DETERMINADO.

AVISOS ÚTILES

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Cuando hayáis probado todos los medica-
mentos contra la Bronquitis y Tos Ferina sin
obtener alivio, acudid al FERINOL.

COMPANIA IBERICA

Alicala, 128, Madrid.
Gran fabrica de Platería. Servicios de me-
sa, objetos de arte, copas para premios.

PAPEL FAYARD

Casa FAYARD, BLAYN Y C^o, de PARIS.
La mas barata y lo mas eficaz para curar
IRITACIONES DEL PIEDO, RESMADES, DOLORS,
REUMATISMOS, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS.
Tópico excelente contra los CALLOS, OJOS DE PAVO.
SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

PEREZ MOLINA

Joyería de confianza para la
adquisición de alhajas. C.
S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios como nadie.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.º en varias
Exposiciones científicas con medalla de oro y
plata; la mejor de todas las conocidas hasta el
dia para restablecer progresivamente los ca-
bellos blancos á su primitivo color; no mancha
ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y
refrescante en sumo grado, lo que hace que
pueda usarse con la mano, como si fuese la
más recomendable brillantez. Venta en per-
fumerías y peluquerías de Madrid y provin-
cias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

BAZAR DEL OBRERO

SANTA ENGRACIA, 98
Lo que á una persona acomodada no sit-
ve, por estar viejo ó roto, desinfectado, re-
compuesto y arreglado por un obrero, á quien
se le paga su trabajo, le sirve á un pobre.
Todo es en este Bazar de utilidad; desde los
clavos y tornillos viejos, hasta los remates y
molduras que se desprenden de los muebles;
desde los trapos para remiendos, hasta las
cerillas usadas; los corchos de botellas y las
barajas viejas y descabaladas, con lo que se
hacen lamparillas. Avisad; Señora condesa de
San Rafael, Tudescos, 2.

La Emulsion Perfecta.

A causa de su combinación única de propiedades curativas y
vigorizadoras, la Emulsión de Angier es superior á todas las demás
emulsiones y remedios para los pulmones. Su sabor agradable parecido
al de la crema, su poder de mejorar rápidamente el apetito y la digestión
y sus cualidades fortificantes, tónicas y vigorizadoras, hacen que la
Emulsión de Angier sea la mejor de todas para niños y adultos. Aquellas
personas que han probado otras emulsiones y no las han encontrado
agradables, deberían comprar un frasco de Emulsión de Angier y
experimentar la diferencia. Esta emulsión es casi como crema y es
seguro que da satisfacción.

EMULSION ANGIER

APROBADA POR LA
PROFESIÓN MÉDICA.

La Emulsión de Angier es un preparado superior,
científicamente combinado que viene recetándose por
los Médicos desde hace mas de 20 años. La Emulsión
de Angier no tiene rival para el alivio y la curación de
las toses, bronquitis, tisis y todas las demás afecciones de
la garganta y de los pulmones, así como también es
eficacísima en los casos crónicos de desarreglos digestivos
é intestinales y en las enfermedades debilitantes de los
niños. Ninguna otra Emulsión produce tan excelentes
efectos ni cura tan rápida y eficazmente los terribles
enfermos, promoviendo á la vez la salud y la energía.

De venta en todas las farmacias y droguerías.
Agentes exclusivos para España:
Sres. Foyé y Giménez,
Calle Gerona, 4, pral, Barcelona.
THE ANGIER CHEMICAL CO., Ltd, Londres, Inglaterra.



INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
10 de diciembre de 1862.

Se ha puesto a la venta el retrato del apócrifo o verdadero Claudio Fontanellas, que tanto está llamando la atención pública. A juzgar por la copia que tenemos a la vista, este hombre tiene una fisonomía despejada y que indica una inteligencia nada vulgar.

La sesión del Congreso fué abierta ayer, a las dos y diez minutos, por el presidente Sr. Ballesteros. Aprobada el acta de la anterior, el Sr. González de la Vega reprodujo el proyecto de ley relativo a la revocación de la concesión del canal de Tamarite.

Se leyeron y quedaron sobre la mesa varios dictámenes de la Comisión de actas. Se dió lectura del proyecto de contestación al discurso de la Corona.

Se señaló como orden del día para hoy la discusión de los dictámenes leídos, y se levantó la sesión a las dos y media.

La sesión del Senado empezó a las dos y media, con asistencia del presidente del Consejo de Ministros y los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Marina y Fomento.

Púsose a discusión el proyecto de contestación al discurso de la Corona. Al párrafo relativo a la cuestión de Méjico presentáronse tres enmiendas, una del conde de Reus, otra del marqués de Miraflores y otra del marqués de Novalliches.

El conde de Reus hace uso de la palabra para apoyar su enmienda. Dice que no trata de hacer oposición al Gobierno, sino de abordar una cuestión en la que había figurado como parte interesada. El general Prim elogia que el Gobierno hable con circunspección en esta clase de asuntos; pero que él hablará con entera claridad, rechazando los cargos que se le han hecho por españoles y extranjeros y especialmente por M. Billaut.

Dice que un general español fué el primero que le notificó la tempestad que contra él se formaba en Francia. (El general Ros dice que fué él, y pide la palabra.)

El conde de Reus se extiende en consideraciones para demostrar que él se separó de los aliados por entender que aquellos faltaban al convenio de Londres, y robustece sus razones con gran copia de datos.

Dirige graves ataques al conde de Saligny, diciendo que a sus manejos se debió en gran parte la retirada de españoles e ingleses.

Se suspende la sesión, quedando en el uso de la palabra para hoy el señor conde de Reus.

La Muñeca Parísien

FERNANDO VI, 12, y MAYOR, 55.
Abrigos para señora desde 20 pesetas.

PARA MAÑANA

Calendarlo y sanfotal

Miércoles 11 de diciembre de 1912.

Saló el Sol a las 7,27.

Se pone a las 16,48.

Saló la Luna a las 14,57.

Se pone a las 5,22.

SANTORAL.—San Dámaso, Papa; Santos Sabino y Daniel Stilita, confesores, y los santos mártires Ponciano, Victorio, Eutiquio y Genciano.

SAN DANIEL el Stilita, confesor.

El martirologio romano hace conmemoración en este día del glorioso santo confesor y ermitaño Daniel, llamado el Stilita ó de la columna.

Llevado de una fe ardiente, fué Daniel a un desierto en las montañas. Allí sufría con la mayor resignación y alegría toda suerte de incomodidades.

Tenía ya ochenta años de edad cuando el obispo de Constantinopla, que supo la virtud y santidad de Daniel, pasó a verle y le confirió las sagradas órdenes. No usaba otra comida que raíces y yerbas desahridas y amargas. Tenía el don de profecía, con la gracia de hacer milagros. El mismo santo predijo su cercana muerte, que, con efecto, se verificó en el día anunciado, que fué el 11 de diciembre del año de gracia 449.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la dignidad de arcepreste, vacante en la santa iglesia catedral de León, al presbítero licenciado D. José González Fernández.

—Otro indultando a Manuel Graciano Ruiz de la pena de cadena perpetua.

—Otro indultando a Pedro Lázaro Sancho de la tercera parte de la condena que le fué impuesta.

—Otro conmutando por igual tiempo de destierro el resto de las penas que les falta por cumplir a José Litante Sánchez y Antonio Díaz y Fernández.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a Víctor Díez Fernández las 1.500 pesetas que depositó para responder de la suerte que pudiera haber en el actual reemplazo a su hijo Emilio Díez Ceballos.

GOBERNACION.—Real orden sobre nombramientos de personal médico de las estaciones sanitarias de los puertos que se mencionan.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que para la concesión de auxilios, premios y subvenciones con destino a Exposiciones, concursos, certámenes, etc., se soliciten y sean propuestas con sujeción a las reglas que se publican.

—Otra disponiendo que el camino vecinal de Almajano a la carretera de Tarazona a

Francia, provincia de Soria, quede excluido del cuadro D de la real orden fecha 7 de noviembre último y figure entre los admitidos procedentes del último concurso de subvenciones y anticipos para la construcción de caminos vecinales.

—Otra disponiendo se recuerde a los funcionarios cesantes de este ministerio la obligación de enviar al negociado central las certificaciones ó fes de vida expedidas por los Registros civiles con posterioridad a 1.º de diciembre de cada año.

La playa de Villagarcía

Mi distinguido y buen amigo el señor marqués de Aranda ha tenido la bondad de enviarme la siguiente carta de D. Laureano Delgado:

«Madrid 9 diciembre 1912.

Excmo. Sr. Marqués de Aranda. Mi querido y distinguido amigo: Después de la conversación que ha tenido con usted D. César de Diego al respecto del proyecto de muelle de ribera y relleno en la playa de Villagarcía, veo que tanto él como sus amigos de Villagarcía están en un error creyendo que la concesión solicitada comprende las playas de Vista Alegre y la Camba.

Este error obedeció a un plano que han entregado al señor de Diego, y por esta razón no puedo dejar de reconocer su buena fe al combatir el proyecto.

Lamento muchísimo que ese error haya dado motivo a la dura controversia sostenida en la Prensa por el señor de Diego y yo, causando disgusto a ambos, cosa que, sin ese error, no hubiera sucedido nunca.

Ya sabe que puede ordenar cuanto quiera a su más atento amigo seguro servidor que besa su mano,

LAUREANO SALGADO.»

Como se ve, el error que, juntamente con otros extremos, ha motivado nuestra polémica, nació de un plano del Sindicato Español en que éste introdujo modificaciones que, lo mismo mis amigos de Villagarcía que yo, desconocíamos.

El Sr. Salgado declara terminantemente que en su proyecto no está comprendida la playa de Vista Alegre, y como el supuesto de que lo estuviera era lo que más soliviantaba a la opinión en Villagarcía, claro es que el asunto ofrece ahora un aspecto menos grave.

Con todo, yo sigo pensando, y tengo motivos para sostener que lo mismo piensa la generalidad del vecindario de Villagarcía, que cualquiera que sea el punto de vista desde que se le considere, el proyecto de ejecución de un puerto por el Estado es conveniente y beneficioso, lo cual no sucede con el del Sindicato Español que preside el Sr. Salgado. Ese proyecto del Estado hace trece años que se halla en tramitación, y como Villagarcía crece incesantemente en importancia comercial y el movimiento de mercancías se hace con grandes dificultades, pues por la carencia de lugar apropiado obstruyen el paseo y otros sitios públicos, es de toda urgencia que se active ese asunto, de tanta trascendencia para aquella laboriosa población.

Así, pues, yo continuaré siempre estimando como inadmisibles el proyecto del Sindicato Español, y combatiéndolo, si bien me complazco en reconocer que, en el punto concreto de la playa de Vista Alegre, el Sr. Salgado ha hecho honor a la palabra que reiteradamente había empeñado.

Lamenta el Sr. Salgado en su carta el error que ha motivado nuestra controversia. Yo también lo deploro, y con toda sinceridad considero como no estampada por mí cualquier expresión que haya podido agriar el vivo diálogo que en este periódico hemos sostenido.

CESAR DE DIEGO

ADEREZOS

Para regalos
CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

GRAN MUNDO

Anoche hubo una elegante y animada fiesta en el hotel Ritz.

Comieron allí algunas familias y muchachos aristocráticos, que después pasaron al gran salón de baile, donde la juventud se entregó a su placer favorito.

Muy lindas muchachas evolucionaron en tan ameno maroo, y eran las señoritas de Santo Mauro, Santa Cristina, Vázquez Barros, Guillamas, Ribera, Portago, Argudín, Calderón, Bermúdez de Castro, Núñez de Prado, Donado, Cárcer, Aguilar de Inestrillas, Crescente, Muguero, Caro y Castro.

Valsaban también las marquisas de Someruelo y Valdefuentes, y las señoras de Silveira (D. Jorge) y Leasing, esposa del secretario de la Legación de los Estados Unidos.

Asistían las madres de las jóvenes que bailaban y algunas damas más, como la condesa de Torre Arias, las marquisas de Hoyos y viuda del mismo título, la señora de Cuadra, etc.

La mayor animación reinó durante toda la noche, sostenida por los acordes de la notable orquesta.

—Se ha celebrado ayer en la iglesia de San José una solemne misa de *Requiem* por el alma de la condesa de Esteban Collantes, que tan hondo recuerdo ha dejado en la buena sociedad madrileña.

Numerosa concurrencia asistió al acto religioso, que fué presidido por D. Alfonso de Aguilar, secretario particular de S. M. la Reina Cristina, el senador D. Guillermo Benito Rolland y D. José Miguel, pariente de la finada.

MADRIZZY

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

EN LA CÁMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

REUNION IMPORTANTE

A las cuatro y media de la tarde de ayer celebraron una reunión en los locales de la Cámara de la Propiedad urbana los vocales de la Junta municipal y los representantes de los gremios y de las Cámaras de Industria y Comercio.

Presidió la reunión el Sr. Prieto Pazos, quien expuso el objeto de la convocatoria, fundamentándola en la necesidad que tienen los comerciantes e industriales madrileños de adoptar una norma de conducta ante la amenaza que para ellos significan los presupuestos municipales.

El vocal Sr. Palacios se puso a disposición de los reunidos para defender sus intereses en la Junta municipal.

El ex concejal Sr. Vallejo, presidente de la Cámara de la Industria, pronunció un discurso censurando la forma en que se hacen los presupuestos municipales.

Dijo que el Ayuntamiento, al suprimir el impuesto de Consumos y buscar otros medios con que sustituir sus ingresos, debía haberse asesorado de las Cámaras y de los otros organismos comerciales, con lo que hubieran evitado muchos palos de ciegos.

Los representantes del gremio de cafés, señores Díaz Guerra y Varela, hicieron constar que sus coagremiados no pueden pagar un centimo más, y que se opondrían a los aumentos por todos los medios que tengan a su alcance.

El Sr. Moral, en representación de los propietarios, industriales y vecinos de la zona Norte de Madrid, dirigió censuras enérgicas al Ayuntamiento y declaró que está dispuesto a ir al mitin, a la manifestación y al cierre antes de consentir el atropello que se intenta.

Recordó el orador que el Sr. González Besada censuró la supresión del impuesto de Consumos, y tributo un elogio a su conducta.

Como el Sr. Moral había dirigido algunas censuras a la Prensa, intervino el Sr. Prieto, defendiendo con energía a los periodistas.

El Sr. Guri manifestó que es falsa la especie de que nadie quiera pagar; que todos quieren pagar, pero no lo injusto, arbitrario y caprichoso; que los contribuyentes no tienen la culpa de que el Ayuntamiento suprimiera precipitadamente renta tan saneada como la de Consumos, sin preparar elementos con que sustituirla.

Pidió el Sr. Muñoz que se diera por terminada la reunión, a lo que se opuso el señor Prieto.

El Sr. Fernández Moreno expuso los gravámenes que han ido soportando los detallistas de la clase 8.ª para deducir que el comercio de vinos, aguardientes, alcoholes y bebidas paga ahora siete veces más de lo que pagaba antes de la supresión de los Consumos, haciéndosele imposible la vida.

El Sr. Gayo recordó que había pertenecido dos veces al Ayuntamiento é hizo constar que no ha dejado en él colocado a ningún pariente ni deudo y que en la reunión del día 5 todos los concurrentes, menos el Sr. Palacios, se mostraron partidarios del restablecimiento del impuesto de Consumos; que en los presupuestos para 1913 se aumenta el ciento por ciento en lo que afecta a obras mayores y menores, y en alguna partida hasta cuatro veces más, creándose además arbitrios nuevos, como el que se impone a la construcción por alcantarillas.

Pronunció un extenso discurso el Sr. Uceda analizando la situación económica del Municipio y los nuevos presupuestos que, en opinión del orador, se saldarán con un déficit mucho mayor que los actuales.

Manifestó el Sr. Uceda a los vocales asociados que deben tener presente que en la Junta no se les pondrá de manifiesto la verdadera situación del Municipio; que se falsea la verdad, haciendo figurar ingresos, como los de pesas y medidas y solares, verdaderamente imaginarios, pues se hacen subir a varios cientos de miles de pesetas, cuando apenas llegan a los cien mil.

Intervino el Sr. Palacios y recordó que al tomar posesión del cargo propuso a los asociados el estudio parcial de los presupuestos lamentando que por parte de algunos se haya puesto en tela de juicio la capacidad de los asociados.

Rectificó el Sr. Prieto, y el Sr. Malato hizo constar que la reunión tenía por objeto subsanar omisiones y completar detalles, exponiendo los defectos de que adolecen los presupuestos municipales, é invitar a los vocales asociados a que nieguen su aprobación a la obra del Ayuntamiento.

Opinó que era preferible para el comercio ir al cierre de sus establecimientos que dejarlos arruinar por tantos impuestos y gabelas.

El Sr. de Miguel aconsejó a los vocales asociados que se separen de los concejales cuya actitud informan las conveniencias políticas y voten según su conciencia.

Se declaró partidario de celebrar un mitin para exponer su actitud.

Hizo constar el Sr. Vallejo que aun cuando la Cámara de Industria es una corporación oficial de carácter consultivo, sus miembros disponen de libertad de acción para proceder en su calidad de industriales como crean más conveniente.

Tras breves aclaraciones de los señores Malato, Vallejo y Palacios, resumió el presidente Sr. Prieto, excitando a los vocales asociados a rechazar en bloque los presupuestos municipales, haciendo constar previamente que los comerciantes e industriales no se niegan a pagar, sino que quieren pagar lo que sea razonable.

Terminada esta reunión se verificó otra, a las siete y media, para dar forma práctica a algunas de las ideas que habían sido expuestas en la anterior.

El Sr. Malato insistió en que se celebrase un mitin, y esta idea fué acogida por unanimidad.

Respondiendo a determinados juicios expuestos por un elevado personaje, de que la opinión hasta última hora no había pensado en combatir los planes económicos del Municipio, dijo que esto obedeció a que esos planes no habían sido tampoco dados a conocer más que a última hora.

Dijo que en la protesta no se trataba de promover tumultos ni algaradas, sino únicamente hacer un acto de presencia.

Otros dos señores de los reunidos mostráronse conformes con lo expuesto y propusieron que se celebrase además una manifestación en la vía pública.

El presidente de La Unica, Sr. Fernández, abogó por un mitin serio y de carácter pacífico.

Añadió que algunos gremios habían pensado en que, sin carácter de manifestación y como amigos que casualmente se encuentran en un lugar a una hora determinada, todos los que no se hallen conformes con los nuevos impuestos, deberían acudir el próximo día 14, de diez a once de la mañana, a la plaza de la Villa y a la calle Mayor, en las cercanías del Ayuntamiento.

Después de otras deliberaciones, en las que intervinieron los Sres. Díez, Gálvez Holguín y Ramírez Tomé, el presidente preguntó cuándo se habla de celebrar la Asamblea magna, conviniéndose en definitiva que sea el próximo jueves, a las nueve y media de la noche, en el Frontón Central.

Terminó el acto a las ocho y media de la noche.

AVISO

A los anunciantes

En contestación a las muchas cartas que recibimos de Provincias y del Extranjero preguntándonos qué aumento hemos hecho en nuestras Tarifas de Publicidad, a consecuencia de las siete ediciones que publicamos, les diremos:

QUE aun cuando la difusión del anuncio es mucho mayor por el aumento de tirada, nuestras tarifas son las mismas.

Es decir, que por el mismo precio es publicado un mismo anuncio en las SIETE ediciones.

Quedan contestados con este Aviso todos cuantos nos preguntan.

Peligros para los automóviles

En la carretera de la Coruña, en el espacio comprendido hasta la Puerta de Hierro, existe en el lado derecho, en la parte en que está tendida la vía del tranvía de vapor del Pardo, y sirviendo de límite a ésta, una fila de guardacantones que son un peligro constante para los muchos automóviles que circulan por esta carretera.

El lamentable accidente de que ha sido víctima el señor ministro de Instrucción Pública fué causado precisamente por uno de estos arcaicos artefactos que debieran desaparecer inmediatamente, pues si no hubiera sido por esto el coche ministerial habría virado hacia el lado derecho sin encontrar obstáculo, y no tendríamos que lamentar esta desgracia, la cual ha sido un aviso para lo sucesivo.

Además los automóviles, que abonan crecidas sumas por las licencias de circulación, parece que tienen que aguantar encima el abandono que existe en las carreteras.

La misma noche en que ocurrió el accidente del Sr. Alba, unos cuantos kilómetros más allá, en la carretera del Pardo, y en el espacio comprendido entre Casa Blanca y la cuesta de Somotes, había cerca de dos kilómetros engravados, los cuales, a pesar de estar mandado que primero se eche la grava en un lado de la carretera, dejando un espacio libre para la circulación, y después de estar convenientemente apisonada se rellene el otro, en estos lugares de que nos ocupamos la grava está tendida en todo el ancho de la carretera.

También en el lado izquierdo había unos rulos sin farol, a pesar de estar mandado que lo tengan, y, por consiguiente, un auto que marche con un poco de velocidad puede chocar con uno de estos aparatos por no estar advertido el peligro por una señal.

Otro de los enemigos de los automóviles son los carros, que parecen los dueños de la carretera, y marchan como les viene en gana.

De día, por el centro ó precisamente por el lado contrario a su mano. El carretero, durmiendo a pierna suelta en lo alto del carro, dejando que las mulas caminen a su antojo y arrastren éste por el sitio que más les acomode, cuando no la reata se cruce delante del coche y le ponga a dos dedos del vuelco.

Por la noche, a pesar de ser reglamentario el uso del farol, también brilla por su ausencia, y, en resumen, que las prescripciones reglamentarias para los carreteros están demás en este mundo.

Todas estas deficiencias las relatamos para que quien deba y pueda las subsane a la mayor brevedad, dictando las oportunas órdenes, pues creemos que los automovilistas, que es gente que paga bien por circular libremente, lo pueda hacer así, y no como lo hace en la actualidad, pues hoy con estos peligros que más arriba consignamos una excursión en automóvil es más bien una carrera de obstáculos.

A. SANCHEZ DE LEON

Una aristocrática dama, domiciliada en el paseo de Recoletos, denunció al portero de su casa por haberla sustraído cantidades que pasan de 3.000 pesetas, en diversas ocasiones, y alhajas de valor.

La aludida señora dejó el pasado verano al cuidado de la casa al portero, y al regresar del veraneo echó de menos algunos objetos y unas 250 pesetas en billetes, que guardaba en un pupitre.

En el mes de septiembre también notó la falta de unas 50 pesetas, y finalmente, hace unos días, vio, con la natural inquietud, que le habían sustraído una sortija y pulsera de oro que guardaba en el cajón de la mesa de noche.

Desde hace bastante tiempo venía sospechando que fuera el autor le las sustracciones el portero, y confirmó sus sospechas el hecho de encontrarle ayer, ocultas debajo de algunas alfombras, varias gazuñas.

Observado de cerca el sujeto sospechoso, se enteró la señora de que iba a buscarlas donde la escondía cuando le hacía falta servirse de ellas.

Como era ésta la prueba plena de la culpabilidad del servidor denunció el hecho a la Policía, que detuvo al infiel portero.

Seguros de transporte de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros. Los Madrazo, 34, Madrid.

ESTACIONES SANITARIAS

Nombramientos de médicos

La Gaceta publica una real orden del ministerio de la Gobernación sobre nombramientos de personal médico de las Estaciones sanitarias de los puertos siguientes:

D. Pedro Puig Suárez, director de la Estación sanitaria del puerto de Barcelona, dotada con el haber anual de 6.000 pesetas.

D. José Alcoba Malbuisson, para la de Valencia, con igual haber de 6.000.

D. José Maíña Muñoz, para el de la de Mahón, con el de 6.000.

D. Isaias Fernández Javier, para el de San villa-Bonan, con 5.000.

D. Juan Herrera Alvarez, para el de Pasajes, con 4.000.

D. Manuel Ramírez de Verger, para el de Algeciras, con 4.000.

D. Amado Morlán Gasque, para director de San Sebastián, con 4.000.

D. Francisco Aznar Martínez, para médico segundo de Bilbao, con 3.500.

D. Pedro Ascorbe Pancorbo, para director médico de Avilés, con 3.000.

D. Manuel Fraile García, para médico segundo de Cartagena, con 3.000.

D. Augusto Gómez Porta, para médico segundo de Mahón, con 3.000; y D. Federico Figarola Bicheto, para director de Torrevieja, con 2.500.

Mundo eclesiástico

El 15 del corriente tendrá lugar en el convento de la Sacramental de Santa María, de esta corte, la solemne bendición de la preciosa capilla recientemente restaurada; mejora debida al presidente de la Junta de la Sacramental, D. Vicente Montejano, y al tesorero de la misma, Sr. Serrano, así como a los demás individuos de la expresada Junta directiva.

Oficiará el ilustrado capellán de la Sacramental D. Antonio Menés, asistido de los capellanes de las Sacramentales de San Isidro, San Justo y San Lorenzo.

Ocupará la sagrada cátedra el muy elocuente orador, cura párroco de Santa María la Real de la Almudena, D. Bonifacio Sedeño de Oro, presidente de la expresada Sacramental.

Al acto están invitadas varias personalidades.

—La Sagrada Congregación de Ritos se ha reunido en sesión preparatoria para dictaminar y dar su voto sobre dos milagros atribuidos a la intercesión del Beato Teófilo de la Corte, sacerdote profeso de los frailes Menores, y que han de proponerse para su canonización.

—Todos los sacerdotes de California han recibido del arzobispo de dicha diócesis una carta pastoral en que se les recomienda que no se censan de inculcar a los católicos que tomen parte en la causa pública, y que den su voto únicamente a los que sean dignos de desempeñar los cargos públicos, así como desea el prelado que las damas católicas (ya que el sufragio en California existe para las mujeres) acudan a las urnas, deponiendo la natural repugnancia que este acto les inspira.

—Se ha fundado en Saint-Claude una Asociación de misioneros eucarísticos, con el título de Sacerdotes apóstólicos del Sagrado Corazón y de la Eucaristía, cuyo fin es ayudar a los párrocos en la fundación y dirección de obras para la juventud.

—El prelado de Lugo, Sr. Basulto, ha conseguido, durante su reciente estancia en Madrid, una consignación de 36.000 pesetas, destinada a la reparación del templo de La Nova, en cuyos trabajos podrán ocuparse bastantes obreros que se hallan en penosa situación.

—La Asociación de Camareras de Jesús Sacramental, fundada por el eminente capuchino P. Villarrín, va tomando extraordinario desarrollo.

Dicha Asociación, que tiene por objeto dotar a las iglesias pobres, que visite en sus misiones, de los ornamentos necesarios, ha recibido varios donativos.

—El ilustre jesuita P. Magín Rodríguez, catedrático de la Universidad de Deusto y rector de El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús, ha fallecido en aquella célebre Universidad.

ZENTRAM.

LA NEGRITA

EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

ROBO IMPORTANTE

PORTERO INFIEL

Una aristocrática dama, domiciliada en el

paseo de Recoletos, denunció al portero de su casa por haberla sustraído cantidades que pasan de 3.000 pesetas, en diversas ocasiones, y alhajas de valor.

La aludida señora dejó el pasado verano al cuidado de la casa al portero, y al regresar del veraneo echó de menos algunos objetos y unas 250 pesetas en billetes, que guardaba en un pupitre.

En el mes de septiembre también notó la falta de unas 50 pesetas, y finalmente, hace unos días, vio, con la natural inquietud, que le habían sustraído una sortija y pulsera de oro que guardaba en el cajón de la mesa de noche.

Desde hace bastante tiempo venía sospechando que fuera el autor le las sustracciones el portero, y confirmó sus sospechas el hecho de encontrarle ayer, ocultas debajo de algunas alfombras, varias gazuñas.

Observado de cerca el sujeto sospechoso, se enteró la señora de que iba a buscarlas donde la escondía cuando le hacía falta servirse de ellas.

Como era ésta la prueba plena de la culpabilidad del servidor denunció el hecho a la Policía, que detuvo al infiel portero.

Seguros de transporte de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros. Los Madrazo, 34, Madrid.

EJÉRCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Destinos.

En Ingenieros son destinados: primeros tenientes D. Luis Alvarez Izpura, al quinto regimiento mixto; D. Natalio San Román, al segundo mixto; D. Antonio Espilu, al tercer mixto; D. Ignacio Noguén, al regimiento de Ferrocarriles; D. Rafael Castellví, a la compañía de Telégrafos de la red de Madrid.

Vocal.

Se nombra de la Junta de municionamiento el coronel del décimo montado de Artillería D. Enrique Puig Romaguera.

Ascenso.

Ascende el capitán de Inválidos D. Julio Calizares Moyano.

Reemplazo.

Pasa a esta situación el capitán de Artillería D. Babino Ariz Galindo.

Matrimonio.

Licencia matrimonial de médico segundo D. Manuel Luca Moya.

Vuelta a activo.

Vuelve a activo el primer teniente D. José Monteliva.

Comisiones mixtas.

Delegado de la de Palencia, el comandante de Caballería D. Luciano Manrique Aguado, y vocal de la de Málaga el médico segundo D. Blas Sánchez Hidalgo.

Alabarderos.

Ingresa como segundo teniente el comandante de Infantería D. Enrique Feduchy y Figueroa.

Colegio de María Cristina.

Este Colegio de Huérfanos celebró con gran solemnidad el día de la Patrona de la Infantería.

Hubo mucha animación y se repartieron comidas extraordinarias en la siguiente forma: Desayuno: café con leche, ensaimada y bollos de pan francés.

Comida: sopas de pastas, chuletas de ternera a la italiana, galantina de pavo, menestra de guisantes con aves y jamón, merluza al gratin y lomo de cerdo asado.

Entremeses: salchichón, melón y aceitunas sevillanas.

Postres: pasteles de hojaldre, carne de membrillo, bombones finos y manzanas verde doncella.

Vinos: Rioja tinto y Jerez. Café. Cena: carne estofada con patatas, queso de bola, galletas y té.

ASUNTOS DE MARINA

Destino en el ministerio.

Cesa de ayudante del general jefe de servicios auxiliares el teniente de navío D. Cayetano Tejera, y queda destinado en la expresada Jefatura con carácter de interino.

Licencia.

Se le concede al teniente de navío D. Miguel Angel Linao, marqués de Casa Recofo.

Ayudante de Marina.

Nómbrese ayudante de la Comandancia de Marina de Vigo al teniente de navío de la escuela de tierra D. Antonio Carrero.

Destino aprobado.

Se aprueba el destino conferido al teniente de navío D. José García Rocamonde.

Destinos de embarco.

Embarca en el Terror el alférez de navío D. José Dueñas.

Idem en la escuadra el oficial del mismo empleo D. Manuel Tejera.

Ayudante interino.

Se nombró ayudante interino de la Coruña al teniente de navío D. José Justy.

Eventualidades.

Destinase para eventualidades del servicio en el Apostadero del Ferrol al teniente de navío D. Fernando Lacaci.

Licencia de Pascuas.

Se autoriza al jefe de Estado Mayor Central para conceder licencias de Pascuas al personal de la Armada, sin que queden desatendidos los servicios.

Títulos.

Se les concedieron títulos de ingenieros torpedistas electricistas a los jefes y oficiales siguientes:

Capitán de corbeta D. José González; tenientes de navío D. Francisco J. de Elizalde, D. Manuel Rodríguez, D. Fabián Montojo, D. José Rodríguez, D. Calixto Paredes, D. José Morgado, D. Ramón María Gómez, y a los alféreces de navío D. Benigno Martín, D. Manuel Garcés y D. Ramón Díaz de Rivera.

Fallecimiento.

Ha fallecido el teniente de navío D. Luis Casadevante, ayudante de Marina de Deusto.

En el nuevo dique.

El comandante general del Apostadero de Cádiz dió cuenta al ministro de haber quedado en el dique nuevo, debidamente apuntalado, el Cataluña.

Telegrama al ministro.

El presidente del Círculo de San Fernando ha dirigido al ministro el siguiente telegrama: «Al inaugurarse felizmente dique Carraca, felicita esta Sociedad con entusiasmo al ministro de Marina español y al hijo amante de este pueblo; deseamos envíe respetuoso saludo a serenísima señora Infanta Isabel, quien inauguró obras hoy terminadas, para bien Marina y de la patria.—El presidente, Manuel Peces.»

Movimiento de buques.

Entró en Cartagena el transporte Almirante Lobo.

Salió de Melilla el cañonero Lauria.

Zarpó de Castellón el Victoria, fondeando en Grao.

Salió de Ayamonte el cañonero Ponce de León, fondeando en Huelva.

EXTRANJERO

Submarino «Euler».—Se efectuaron con gran éxito las pruebas oficiales de este submarino francés, botado el 12 de octubre último. El ministro felicita, con testimonio oficial, al personal de las diversas especialidades que colaboró en los trabajos del Euler.

Tres super-dreadnoughts para Inglaterra.—M. Borden, primer ministro del Canadá, ha presentado un proyecto de ley invitando a votar la suma de 175 millones de francos para construir en Inglaterra tres acorazados, tipo super-dreadnoughts, los cuales quedarán a disposición del pabellón británico, para la defensa de este Imperio; pero siempre con el derecho de recogerlos el Canadá, si esta colonia tiene algún día la intención de fundar una flota independiente.

Fábrica de torpedos.—La Sociedad inglesa de torpedos Whitehead, de Flume (Austria), va a instalar en Foux, golfo de Saint-Tropez, una de sus fábricas. La Marina francesa, que se aprovisionaba de torpedos automóviles en Tolón, ó por la industria privada, y que cuando los compraba en Fiume tenía que ir una Comisión de Marina a recibirlos, se encuentra favorecida con esta nueva fábrica, que le permite, en sus aguas, ensayar los torpedos.

Escafandra en ensayo.—Una Comisión, compuesta de oficiales de Marina e Ingenieros, va a comenzar los ensayos en Francia de una nueva escafandra para grandes profundidades, que su inventor ha presentado a la Armada.

Marina de los Estados Unidos.—Las Comisiones que entienden en las reformas del Ejército y Marina de este país aconsejan la construcción anual de cuatro acorazados, dos grandes cruceros, diez y seis contratorpederos, dos transportes, un buque de municiones, seis submarinos, un barco carbonero y un dique para submarinos. Se creará un Consejo de Defensa Nacional, compuesto de dos miembros del Gabinete, dos senadores, dos diputados, dos oficiales del Ejército y dos de Marina, a fin de que haya inteligencia entre el Poder legislativo y el ejecutivo.

Cinema X.—El viernes 13 ESTRENO de la película de 4.000 METROS LOS MISERABLES adaptación de la novela de Victor Hugo.

EL SUCESO DE LA CASA DEL CABRERO

La Policía continúa sus pesquisas para dar con el paradero del agresor de Pedro Barrios, de cuyo suceso dimos ayer cuenta a nuestros lectores.

Parece que Tomás González Parro, alias «el Paleto», después de herir a Pedro salió de la casa del Cabrero y se dirigió a la de su amante, Emilia Bartolé.

Anoche fué ésta detenida y conducida a la Comisaría del distrito de la Inclusa.

Cuantos esfuerzos hizo la Policía para que declarara fueron inútiles, y Emilia negó rotundamente que después de cometer su crimen estuviera en su casa el amante.

Añadió que las relaciones de ambos se habían enfriado mucho últimamente.

De unas nuevas gestiones a realizar depende la próxima captura del ex presidente.

El Chocolate «Agustinos»

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídense en ultramarinos Madrid y provincias.

CASA REAL



Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia a los ex ministros Sres. Sánchez Guerra, Salvador (D. Amós) y Burell, al ex embajador Sr. Castro Casaleiz, al duque de Osuna y Uceda, a los senadores D. Estanislao Urquijo y D. Francisco Lastres y a los señores marqués de Peñafiel, D. Mario Méndez Bejarano, D. José Arderius y Rivera, D. Joaquín Pezuela, D. Tomás Bretón, D. Juan Montojo, D. Juan Gómez Aramburo, D. José Villar y Miguel, doctor D. Vicente Llorente y don Isidro Gosol.

Han cumplimentado a SS. MM. los duques de Alagá y Ahumada, el duque de Alba, el conde de Superunda, el marqués de Marianao y el de Astorga.

Su Majestad firmó esta mañana los siguientes decretos de Gobernación:

Aprobando el proyecto, reglamento y ordenanzas del ensanche de la zona del Este de Valencia, y desestimando la reclamación contra el mismo de doña Carmen Quintero.

Facultando a la Dirección general de Correos y Telégrafos para la celebración de un concurso público para el arrendamiento de unos locales con destino a estación telegráfica de Oviedo.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia con distintivo blanco a D. Federico Tejero Melero.

INTERESA MUCHO

visitar la gran exposición de muebles de A. VALLEJO para comedores, despachos, alcobas y salas de su fabricación, por su esmerada construcción y precios, en la Plaza de Celenque, 1. Exportación a provincias. Se hacen proyectos y presupuestos.

Contra los presupuestos municipales

En La Unica

Esta tarde se ha celebrado en La Unica junta general extraordinaria para tratar, además de algunos asuntos de régimen interior, de la cuestión de los presupuestos municipales en su relación con las patentes de alcoholes.

El presidente, Sr. Fernández Moreno, dió cuenta de las gestiones realizadas por la directiva, de consuno con otras fuerzas vivas de Madrid.

Preguntó si los gremios adheridos a La Unica acordaban protestar de los aumentos incluidos en los presupuestos municipales, que particularmente les atañen, y si decidían asistir a la proyectada Asamblea magna que debe celebrarse el jueves próximo, por la noche, en el Frontón Central.

Por aclamación se acordó afirmativamente. Varios oradores protestaron energicamente de que haya sido dicho por algún periódico que los gremios adheridos a La Unica están de acuerdo con determinados elementos políticos para pedir el restablecimiento de los Consumos.

Negaron que los comerciantes de ultramarinos, comestibles y similares pidan tal cosa. Se limitan a defenderse, porque se les prometió que en 1913 quedarían abolidos varios substitutos y, sobre todo, las patentes de alcoholes, y en vez de ello se les aumenta ahora éstas, y se les amenaza con imponer una especie de concierto forzoso sobre la venta de bebidas, equivalente a un 10 por 100 del importe anual y global de todas las que entran en Madrid.

En la reunión ha habido mucho orden y entusiasmo.

Apua de Cabreiroá

Indicadísima para las enfermedades del riñón.

Dos obreros muertos

En la calle de Esparteros, número 1, ocurrió hoy, a última hora de la mañana, una lamentable desgracia.

En dicha casa, perteneciente al Sr. Uzurrun, se hallaba un obrero arreglando una claraboya del último piso, cuando, rompiéndose aquella, fué el obrero a caer a un patio interior.

El golpe fué tan terrible, que le produjo la muerte instantáneamente.

El desgraciado obrero se llamaba Ramón Otero, tenía cincuenta y siete años y vivía en la calle de Buenavista, núm. 10.

En el Hospital que para obreros se construye en los Cuatro Caminos ha ocurrido esta tarde una lamentable desgracia.

Varios obreros estaban destinados a tirar bancos de tierra.

Salvador Párraga, de veinte años, era uno de los obreros destinados a estos trabajos.

Uno de los terraplenes se desprendió de improviso y Párraga quedó sepultado.

Cuando era conducido a la Casa de Socorro, falleció.

El juez de guardia se personó en el lugar del suceso.

PARA VIAJE

encontraré una infinidad de artículos en Casa de Manuel Canosa, Espez y Mina, 2. Botellas termos para conservar las bebidas frías ó calientes, fiambreras y cubiertos de campo, baterías de cocina y lámparas para petróleo, todo baratísimo.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Por diferencias con la Empresa del Coliseo Imperial, el aplaudido autor Adelardo Fernández Arias (El duende de la Colegiata) ha retirado del cartel su aplaudida obra, titulada Los culpables.

Real.—La primera audición de La Gioconda, que había de ofrecerse al público de este teatro en la noche del domingo último, y que se suspendió por sufrir una ligera indisposición la Srta. Mazzoleni, se celebrará hoy martes, a las ocho y media de la noche.

En esta obra hará su presentación el tenor Sr. Rotondi, siendo los demás intérpretes Ester Mazzoleni, Virginia Guerrini, Rosa Cesarietti, y los Sres. Luppi, Bonini, Del Pozo, Tanci y Fúster.

Español.—A causa del recrudescimiento de la afección que aqueja al notable actor don Jaime Borrás se demora la primera representación del drama Don Alvaro ó la fuerza del sino hasta su completo restablecimiento.

Hoy martes se pondrá en escena el hermoso drama del maestro Galdós La loca de la casa.

Princesa.—Todos los martes y todos los jueves, funciones especiales, a precios especiales, a las seis de la tarde.

Comedia.—Pasado mañana jueves, a las cinco de la tarde, quinta matinée, se pondrá en escena la comedia de gran éxito La pobre niña.

El próximo lunes, a las cinco de la tarde, dará un concierto de piano, ejecutando obras exclusivamente suyas, el eminente artista Joaquín Larregla.

En la próxima semana se verificará el estreno de la comedia en tres actos, original de Gregorio Martínez Sierra, titulada Madame Pepita.

Regreso.—Ha regresado a España, después de una larga y provechosa temporada, a los principales teatros de América, el notable barítono de zarzuela Eugenio Morales.

GRAN LIQUIDACION

Está llamando poderosamente la atención la gran liquidación de alfombras, tapices y esteras de gran novedad y duración que están realizando los GRANDES ALMACENES DE ESPARTEROS, 3, y CARMEN, 20 al 24.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

BUENAVISTA

Doctores Palancar y Benavides. En la calle de Serrano fué atropellado por un ciclista el niño de cuatro años Roberto Marín, que resultó con lesiones leves.

Trabajando en la calle de Olózaga, se produjo una herida en la pierna derecha el carpintero Crisanto Pascual, de sesenta años.

LATINA

Doctores Manrique y Zaldos. En un lavadero de la cuesta de las Descargas resbaló la lavandera Benita López, de cincuenta y tres años, domiciliada en la calle de San Bernabé, núm. 3, principal, fracturándose, al caer, el húmero izquierdo.

En grave estado fué trasladada a su domicilio.

Al apearse de un tranvía en marcha en la calle de Toledo el estudiante D. Bruno Ruiz López tuvo la desgracia de ocasionarse la luxación del pie derecho.

CHAMBERÍ

Doctores Gómez y Moreno. José Barrio Moreno, de diez y nueve años, de oficio electricista, hallábase subido en una escalera, haciendo una compostura en una instalación, en la casa núm. 26 de la calle de

Abascal. Abrióse la escalera y cayó al suelo, fracturándose la rótula derecha.

Su estado es grave.

El ciclista Faustino Mora se cayó en la calle de Palafox y se produjo lesiones de pronóstico reservado.

HOSPICIO

Doctores Granados y Espinosa. El albáñil Pedro Fernández Arcin, de diez y ocho años, domiciliado en la ronda de Valencia, núm. 18, se ocasionó una herida en la mano derecha, trabajando en la calle de Santa Brígida, núm. 8.

Santiago Miguel Sastre fué curado de una herida en la cabeza, calificada de pronóstico reservado, que se produjo al caerse casualmente en el portal de la casa núm. 82 de la calle de Hortaleza.

Entre «compañeros».

El cocinero del Hotel Palace Benito Fernández denunció en la Comisaría del distrito del Congreso que de la ropa que había dejado colgada en una percha en las cocinas del Hotel para vestirse el traje de faena, le habían sustraído unas cien pesetas, en plata y billetes.

Dió el nombre de un compañero de oficio, de quien sospecha sea el autor del hurto.

Choque de vehículos.

En la calle de la Corredera Baja chocaron el carro que guiaba Pedro Medina y el coche que conducía José Prieto.

Los dos vehículos resultaron con desperfectos de importancia.

También en la plaza de Santo Domingo chocaron anoche el auto-camión núm. 4, del Centro Electrotécnico y el tranvía núm. 80, de la línea de Quededo.

El tranvía resultó con desperfectos y los viajeros con el susto consiguiente.

Niño gravísimamente herido.

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso fué curado anoche de la fractura completa del fémur derecho, por su tercio medio, el niño de siete años José Miguel García.

Al pasar un coche de punto por la calle de Santa María subió a la trasera, y al intentar apearse metió la pierna entre los radios de una de las ruedas.

El infeliz niño quedó en el suelo privado de sentido, siendo conducido al citado establecimiento benéfico por varios transeúntes. Su estado es grave.

Dependiente fugado.

Los Sres. Telmo y Martín denunciaron a uno de sus dependientes, que se ha fugado, según los denunciantes, con 2.124 pesetas, importe de las facturas que le habían entregado para su cobro y que ha hecho efectivas.

Un «soguilla» aprovechado.

D. Benito Cuenca, domiciliado en la calle de Lavapiés, núm. 6, encargó que le transportara unos colchones, desde su antigua casa a la que vive en la actualidad, a uno de esos mozos no matriculados que se les conoce con el nombre de «soguillas».

El repetido «soguilla» juzgó más conveniente quedarse con los colchones y desapareció llevándose los.

Hoy ha encontrado el Sr. Cuenca en el Rastro sus colchones.

El dueño del puesto donde estaban puestos a la venta ha declarado que no conoce ni de vista al sujeto que se los vendió.

«In fraganti»

El jefe de los muelles de pequeña velocidad de la estación del Mediodía sorprendió a dos individuos dependientes de una agencia de transportes en el momento en que se apoderaban de varios rollos de flexible que habían sustraído en una expedición.

Ambos fueron detenidos.

Policia atropellado.

En la Puerta del Sol fué atropellado por un coche de punto el agente de Policía D. Claudio Cembreros.

En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué curado de lesiones de pronóstico reservado.

El cochero fué detenido.

Denuncia.

En la Comisaría del distrito de la Inclusa se presentó una señora a denunciar que había dado a criar a un hijo suyo a una ama, domiciliada en la calle de la Cruz Verde, y que ésta no quería entregárselo el niño porque la debía siete duros.

El ama declaró que era cierto cuanto dijo la madre del niño, y que no lo entregaba aunque se lo pidieran de rodillas.

Costó no poco trabajo convencerla de que el pequeñín no era un efecto a retener.

Sereno agredido.

El sereno de villa núm. 66, que presta sus servicios en la calle de Orense, fué agredido por un vecino de dicha calle.

El sereno fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, sucursal, de erosiones en la cara.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 10 de diciembre de 1912

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Valencia, Santander, etc.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Large table listing 800 peseta prizes with columns for Cent, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1.

El siguiente sorteo se celebrará el día 28.

NOTICIAS É INFORMACIONES PARLAMENTARIAS

EN EL SENADO

A las cuatro de la tarde comienza la sesión, ocupando la presidencia el Sr. López Muñoz.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión se aprueban los dictámenes siguientes:

Elevando a 10.301.763,21 pesetas el crédito concedido para construcción de la nueva Casa de Correos.

Tres créditos extraordinarios a los presupuestos de Gracia y Justicia y de Instrucción pública.

Otro a un capítulo adicional del ministerio de la Gobernación.

Aprobando los suplementos de crédito y créditos extraordinarios concedidos a los presupuestos de Guerra y Marina.

Varios créditos más a los presupuestos vigentes de los ministerios de Estado, Guerra, Gobernación y gastos de las Rentas Públicas.

Otros con destino al pago de Obligaciones de ejercicios cerrados.

Se vota definitivamente un proyecto de ley de concesión del ferrocarril del Bajo Llobregat.

En el momento en que se pone a discusión el dictamen al proyecto de ley sobre el envasado de los vinos, entra en la Cámara el Presidente del Consejo, el de la Comisión de Presupuestos y varios señores senadores, animándose algo la Cámara.

El Sr. SEMPRUN, en nombre de la Comisión dictaminadora del proyecto de envasado de los vinos, hace presente que por haberse presentado a última hora algunas enmiendas, solicita a la Mesa aplaque el debate.

Se suspende esta discusión.

Presupuesto de Instrucción pública.

Se pone a discusión el presupuesto de Instrucción pública.

El Sr. MAESTRE consume el primer turno en contra, comenzando por declarar que el deseo de reformar es plausible, si bien la orientación no la cree acertada por adolecer el mismo defecto en que se incurre en España en otros órdenes: la creación del órgano antes que la función.

Trata de probar que los organismos pedagógicos de nueva creación deben ser incorporados a la Universidad.

Defiende la creación de escuelas técnicas, donde se estudian materias de aplicación a las Industrias, y de escuelas nocturnas para obreros.

Censura el sistema de enseñanza seguido en los Institutos de segunda enseñanza, donde se obliga a los niños a que aprendan de memoria una cantidad de asignaturas, con lo que se agota la mentalidad de la juventud.

Expone el plan de estudios que, a su juicio, se debía implantar en los mencionados Institutos.

Trata de la cultura física, abogando por las excursiones escolares.

(Ocupa la presidencia el Sr. Montero Ríos.) Sigue el Sr. MAESTRE hablando de la enseñanza integral, que considera como el único sistema de hacer ciudadanos útiles para la Patria.

El Presidente del CONSEJO dice que todo eso es ajeno a los presupuestos.

El Sr. MAESTRE continúa tratando su tesis, afirmando que es indispensable esa enseñanza integral, porque son muchos los que no pueden pasar de los estudios elementales, y esos son ciudadanos que califica como adoleciendo de *capitis diminutio* en su mentalidad.

Termina defendiendo la autonomía de la Universidad.

(El conde de Romanones, que había abandonado el banco azul, vuelve a ocuparlo, acompañado del ministro de Fomento.)

El Sr. CEMBORAIN ESPAÑA, en nombre de la Comisión, contesta al Sr. Maestre, siguiéndole en el estudio de los planes pedagógicos, y aludiendo a las orientaciones expuestas por los Sres. Rodríguez San Pedro y Presidente del Consejo.

Creo acertado que se vaya a estudiar al extranjero; pero ni todos ni todo, pues las Memorias sobre Instrucción pública y los libros pueden estudiarse sin salir de España, para aplicar aquí lo que sea adoptable, pues si como sistema se toma el acudir al extranjero, puede suceder que la implantación de procedimientos exóticos, sin adaptarlos al carácter nacional, seguramente resultaría no ventajosa, sino perjudicial.

(Continúa la sesión)

EN EL CONGRESO

El Sr. Moret abre la sesión a las tres y veinticinco.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Fomento.

Ruegos y preguntas.

El Sr. FERNANDEZ JIMENEZ formula varios ruegos relacionados con el alumbrado público del pueblo de Montilla.

licia de ferrocarriles, añadiendo que el proyecto presentado a la Cámara, y que tan mal ha parecido a muchos, resolvía esos pleitos.

El Sr. PEDREGAL ruega al ministro de Fomento envíe con urgencia y completos los documentos pedidos por el Sr. Montes Sierra para explicar una interpelación.

El ministro de FOMENTO promete enviar todos los datos solicitados.

El Sr. IGLESIAS (D. P.) lee una relación de minas que no están en condiciones de seguridad para los trabajos.

Recordando alusiones del Sr. Quejana en la interpelación de días pasados, defiende la conducta de la minoría socialista del Ayuntamiento de Madrid, relatando algunos abusos de los otros partidos.

Pretender—dice—restablecer ahora en Madrid los Consumos sería grave, pues encarecerían todos los artículos, y la protesta sería grandiosa.

Pregunta al Gobierno si está dispuesto a mantener la supresión de los Consumos.

Le contestan los ministros de FOMENTO y GOBERNACION. Este último afirma que el Gobierno mantiene su conducta y que en breve leerá el ministro de Hacienda un proyecto completando la obra de la sustitución de los Consumos.

El Sr. QUEJANA pronuncia algunas palabras para aclarar los conceptos a que se ha referido el Sr. Iglesias.

El Sr. IGLESIAS rectifica.

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión un dictamen sobre el proyecto de ley derogando el art. 2.º adicional de la ley de 12 de junio de 1909 sobre amortización del personal de la Armada perteneciente a la escala de tierra.

El Sr. MONTES JOVELLAR combate este dictamen.

Queda aprobado el dictamen.

Igualmente lo son, sin discusión, los siguientes:

Declarando con fuerza de ley el art. 9.º del reglamento de la Penitenciaría naval militar de Cuatro Torres.

Concediendo recompensas especiales a las fuerzas españolas y adictas que han contribuido a la acción de España en Marruecos.

Sobre el estudio de implantación de una fácil y rápida comunicación entre los semáforos existentes en las costas Norte y Noroeste de España.

Concediendo al capitán de corbeta D. Antonio del Castillo y Romero la antigüedad en su empleo de 28 de octubre de 1904.

Pónese a discusión el proyecto de ley modificando los artículos 84 y 86, y derogando el 187 de la vigente Ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército.

El Sr. MARTIN SANCHEZ formula observaciones, a las cuales contesta en voz baja el Sr. SUAREZ INCLAN (D. P.).

El Sr. PEDREGAL se muestra partidario de que no se derogue el artículo 187, por no ser oportuna su derogación.

El Sr. SUAREZ INCLAN (D. P.) se muestra conforme con el Sr. Pedregal.

Se aprueba el dictamen con la modificación indicada por éste.

Sin discusión son aprobados los siguientes dictámenes:

Concediendo derecho al abono de pasaje a las familias de las clases de tropa de la Armada y sus asimilados cuando cambien de residencia.

Declarando monumento nacional el ex convento de San Benito en Alcántara (Cáceres).

El articulado de la ley de Presupuestos.

Sin discusión se aprueba un artículo adicional, y con una enmienda otro de los dos propuestos por la Comisión.

Se suspende el debate.

Crédito extraordinario.

Continúa la discusión del dictamen de la Comisión de Presupuestos concediendo créditos extraordinarios y suplementos de crédito, que importan en junto 10.806.224 pesetas y 6 céntimos, comprendiendo en ellos las cantidades que deben satisfacerse por los conceptos de Primas de navegación, Carbón y Pescueras de Canarias, correspondientes a los años de 1910, 1911 y 1912, y que estaban incluidas en tres distintos proyectos de ley.

Se entabla debate sobre un voto particular del Sr. BARBER.

El Sr. PEDREGAL, después de razonar su ruego, pide a la Cámara que no tome en consideración el voto particular del Sr. Pedregal.

Este lo apoya en parecidas razones a las ya expuestas en día pasado, a saber: que el Estado no tiene obligación de pagar algunas de las cantidades incluidas en este crédito.

(Continúa la sesión)

ALCANCE POLITICO

Es inexacto que el Sr. Dato tenga intervención judicial, como letrado, en el suceso relacionado con una demanda de divorcio de que se ha hablado estos días en los diarios.

Un telegrama oficial de Maluenda da cuenta de haber fallecido allí el ex ministro de la República y ex senador D. Teodoro Ladio.

En un círculo político oímos decir anoche que era un hecho que el Tratado francoespañol no se discutiría dentro de este mes en la Alta Cámara, sino que se aprobaría en el Congreso ahora, y después de las vacaciones de Pascuas sería cuando deliberase sobre el la Alta Cámara.

Creímos que se trataba de un propósito, de una noticia echada a volar para ver el efecto que producía y no nos hicimos eco de ello.

Pero en el Congreso, antes de que la sesión de hoy comenzase, se llegó a decir más, y era que ni siquiera se discutiría el Tratado ahora en dicha Cámara, porque antes de vacaciones no habría más que Presupuestos.

Cuando bien pronto lo que se decía; pero de la misma manera se propagó algo que escuchó un diputado liberal que se hallaba jun-

to a la mesa presidencial, aguardando a que se le diesen unas papeletas para una tribuna.

Había ocupado la presidencia el Sr. Moret y procedió a abrir la sesión. Un secretario hubo de echar una mirada a la tribuna de la presidencia, y como viera la soledad que en ella reinaba, dijo al Sr. Moret:

—¿Qué vacía está la tribuna!

—No lo estará así el jueves—respondió el Sr. Moret.

—¿Por qué dice usted eso, señor Presidente?

—Porque el jueves precisamente dará principio en esta Cámara la discusión del Tratado.

Después se supo más, porque se habló de una conferencia que el Presidente de la Cámara popular había tenido con el Sr. Burell, y del ofrecimiento hecho por éste de dar dictamen hoy, con el fin de no retrasar el debate a que aludimos.

A primera hora de la tarde se ha reunido la Comisión de Presupuestos del Senado con el Presidente del Consejo, el subsecretario de Instrucción pública, D. Natalio Rivas, y varios senadores, los de más relieve en la minoría conservadora.

El objeto era allanar la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

Habló el Sr. Rodríguez San Pedro, diciendo que la minoría era en absoluto contraria a la Junta de Ampliación de estudios, a la Inspección general de enseñanza, a los auxilios a las Cantinas escolares y al aumento de sueldos y gratificaciones, y expuso las razones que la asisten en esta actitud.

En su concepto, aparece en el dictamen desorganizado dicho presupuesto, y las modificaciones hechas en una y otra Cámara aumentan la cifra total sin mejora de los servicios.

Se mostró el jefe del Gobierno dispuesto a borrar todo aumento en el personal; halló justificado lo que se consigna para ampliación de estudios, sin que esto constituyera una contestación definitiva en tanto no conferenciase con el ministro de Instrucción pública.

Mañana volverá a reunirse la Comisión, sabiendo hasta dónde puede llegar en sus concesiones a la minoría conservadora.

Se dice que prevalecerá el escalafón gradual de los profesores en las Escuelas de Artes e Industrias.

Al dictamen se han suscripto más de cien enmiendas, y si las dificultades no se obvian, intervendrán en el debate los Sres. Labra, Rodríguez San Pedro y Allendesalazar.

Las modificaciones que han pedido los conservadores entrañan una economía de tres millones de pesetas.

Comisiones de viticultores de Zamora y Aragón estuvieron en el Senado gestionando contra la retroactividad del proyecto sobre envasado de vinos.

En el Senado se ha dado dictamen sobre la Sección XII del presupuesto, «Africa», consignándose un aumento para intervención militar.

Sigue siendo muy discutido, aunque no en el salón de sesiones, porque en éste el debate aun no se ha iniciado, el proyecto de ley referente a los ferrocarriles complementarios.

El dictamen acerca de ese proyecto se encuentra sobre la mesa de la Cámara popular; pero parte de la minoría conservadora se opone a que salga, mientras otra parte del mismo partido se muestra favorable a su aprobación.

Pero ante esta diversidad de criterios entre los conservadores, el Sr. Moret no pone a discusión el dictamen.

Los conservadores opuestos al proyecto, para satisfacer los deseos de los catalanes, respecto del ferrocarril Noguera Pallaresa, han expresado su opinión de que puede desdoblarse este ferrocarril del proyecto, a fin de que no corra la suerte del conjunto de la obra.

Parce que los conservadores entregarán el asunto al Sr. Maura, para que sea éste quien decida y les marque la línea de conducta que en esa cuestión deben seguir.

Usar Alcodental es conservar la dentadura

Publicaciones de actualidad

LA NOVELA DE AHORA

publicará mañana EL SILLON TRAGICO, por GASTON LEROUX. La obra completa, 40 cént. Casa editorial Calleja.—Madrid.

TIRO NACIONAL

La Junta directiva central del Tiro Nacional ha organizado un banquete en el restaurant Casera para obsequiar a los tiradores españoles que obtuvieron el campeonato del mundo y otros importantes premios en el concurso internacional Bayona-Biarritz.

El banquete será el día 12 del corriente, a las ocho y media de la noche, y las tarjetas se expenden en la Puerta del Sol, 6. librería, y en la calle de Preciados, 25, segundo izquierda, oficinas de dicha Junta.

Triunfo de un producto español

En la Exposición de París le ha sido concedido diploma de honor y medalla de oro al producto español, regenerador del cabello, VINCITOR.

NOTICIAS GENERALES

Ha visitado al Sr. Méndez Alanis una Comisión de dueños de merenderos y restaurantes del extrarradio para felicitarle por su nombramiento de director general de Seguridad.

gravemente enfermo el ilustre autor cómico D. Vital Aza.

Su padecimiento—una afección cardíaca—se ha agravado estos últimos días por la inclemencia del tiempo.

Esta mañana le han sido administrados los auxilios espirituales al enfermo.

Las innumerables amistades que cuenta en Madrid Vital Aza han recibido la noticia con muestras de dolor, y todos sus amigos y admiradores hacen votos, a los que unimos los nuestros muy sinceros, por que la Ciencia salve la vida del que fué uno de los poetas festivos contemporáneos más fácil y más ingeniosos.

En la escuela que en la octava plana publicamos ayer, participando el fallecimiento de D. Fernando Gómez Zuloaga, se incurrió por error de copia en la omisión de doña Josefa Gómez, hija también del finado.

La Excm.a Sra. Marquesa de Squilache se encuentra tomando las aguas, que tan bien la prueban todos los años, en los establecimientos Termas-Matheu y San Fermín, de Alhama de Aragón.

En la consulta especial que para el tratamiento de las enfermedades de los ojos se halla establecida en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio (travesía de San Mateo, 4), bajo la dirección del doctor Aleixandre, se han prestado, durante el mes de noviembre último los siguientes servicios:

Enfermos asistidos, 68; operaciones, 10; reconstrucciones oftalmoscópicas, 13; corrección de la agudeza visual, con lentes, 1; asistencias, 405.

A esta consulta pueden concurrir cuantos enfermos pobres lo deseen, los martes, jueves y sábados, de nueve a diez de la mañana.

En la mina Rubla, de Vizcaya, hizo explosión ayer un barreno, hiriendo de pronóstico reservado a tres obreros.

COGNAR BARBIER, ES EL MEJOR

Convocatoria.—El Colegio de Auxiliares de Medicina y Cirugía convoca a los señores colegiados a junta general extraordinaria, que se celebrará el día 11 del actual, a las nueve y media de su noche, en el Colegio de Médicos, Mayor, número 1.

Ateneo de Madrid.—El miércoles, 11 del corriente, a las seis y media de la tarde, dará don Manuel Gómez Moreno la cuarta y última conferencia de su curso, organizado por el ministerio de Instrucción pública, acerca de «El Renacimiento andaluz».

Hará uso del aparato de proyecciones. Hay tribuna pública.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Blanca Lequerica y Polo de Bernabé para el distinguido capitán de Artillería D. José María Ferrer.

La Comisión de Sociedades del Colegio de Médicos cita a todos los señores colegiados a una reunión que se verificará el jueves 13, a las seis y media de la tarde, para tratar de asuntos de gran interés para la clase.

La Federación Nacional de Ferrocarriles Españoles convoca al personal asociado de la Sección de Madrid (M. Z. A.) a junta general extraordinaria, continuación de la anterior, que se celebrará el jueves 12 del actual, en la Casa del Pueblo (Piamonte, 2).

Para la entrada en el local es necesaria la presentación del carnet.

que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

AGRESOR DETENIDO

A última hora de la tarde la Policía ha logrado capturar a Tomás González Parro, el Paleto, el sujeto que hirió gravemente al albañil Pedro Barrios.

La hora a que recibimos la noticia nos impide dar detalles de la detención, que ampliaremos en la edición próxima.

Al todo de ocasión.—Fuencarral, 45.

Escopetas, revólvers y toda clase de armas, en magníficas condiciones.

ESTADO DEL TIEMPO

La temperatura ha descendido durante la noche última bastante más que las anteriores, produciéndose fuertes escarchas en la mayoría de las provincias del interior.

El cielo se ha despejado, excepto en la región gallega y extremo Mediodía, donde aun se registran lluvias.

El barómetro afirma el alza, y entre los vientos dominan las brisas del Nordeste.

Persiste la marejada en las costas de Galicia.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Presión..... Máxima, 716 mils. Mínima, 714.

Viento..... Dirección, SE. Recorrido, 176. Máxima: al sol, 15. a la sombra, 9.

Temperatura..... Mínima, — 4. Máxima, 100. Humedad relativa... Mínima, 61.

Espíritu progresivo

El progresivo industrial D. Pedro Luna, actual contratista de carnes de la Diputación provincial de Madrid, acaba de implantar la registrada «National», con ticket, en el concurso y acreditado despacho de carnes que posee en el nuevo mercado de Santa Isabel, imponiendo así, en su propio negocio, el más escrupuloso sistema de administración, muy en armonía con su recto proceder, que tanto honor le hace.

Informes gratis, Preciados, 11.

ULTIMA HORA

¿Dónde está Castro?

PARIS. Ignórase dónde está y qué se propone hacer el ex Presidente Castro. Embarcó en el Havre, con rumbo a Amberes.

Luego desembarcó y envió sus equipajes por tierra, a Bruselas. Después volvió a embarcar.

Unos dicen que se ha ido a Londres, y que desde allí regresará a París. Otros afirman que va a Nueva York, donde preparará una expedición contra Venezuela.

Una proeza de Garros.

PARIS. Dicen de Túnez que el aviador Garros ha realizado una nueva proeza. Ha subido en su aeroplano hasta una altura de 5.188 metros.

Un descarrilamiento.

PARIS. Despachos de El Cairo dicen que cerca de dicha ciudad egipcia ha ocurrido un siniestro ferroviario. Un tren descarriló, y a causa del accidente resultaron muertas cinco personas.

Un terremoto.

PARIS. Comunican de Berlín que en Braislau y su distrito se ha sentido un violento temblor de tierra.

No ha habido desgracias. Jefe del Gobierno japonés.

TOKIO. El conde Teranohi, en la actualidad gobernador general de la Corea, ha sido designado para presidente del Consejo de ministros.

El nuevo jefe del Gobierno japonés se inició en la vida pública desde 1878, cuando tomó una parte activa en la guerra civil de Satsuma.

En esa campaña perdió el brazo derecho, cosa que no le ha impedido hacer una brillante carrera.

En el Gabinete presidido por Katsura figura ministro de la Guerra, y como tal trabajó eficazmente por completar la organización del Ejército japonés.

Gracias a él funcionó de modo tan perfecto el servicio de aprovisionamiento durante la guerra ruso-japonesa.

Un pequeño salvador.

PARIS. Dcen de Poitiers que una niña de seis años, Alicia Blanchon, hija de un agente de Policía, atravesaba el parque de Blossac, cuando, divirtiéndose en caminar de espaldas, cayó en un gran estanque que existe en medio del paseo.

Su hermano Marcelo, de once años, que jugaba no muy lejos de dicho sitio con sus camaradas, al oír los gritos de la niña, acudió presuroso, y con peligro de su vida logró salvar a su hermanita de una muerte segura.

Marcelo Blanchon ha seguido el ejemplo de su padre, quien ha sido muchas veces recompensado por actos de arrojo.

La segunda escuadra.

CADIZ. (Martes, tarde.) Ha producido gran impresión, muy satisfactoria, la información que el corresponsal de El Correo de Cádiz transmite sobre la construcción de la segunda escuadra.

El júbilo es inmenso. La vistilla.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Hoy se ha verificado en la Audiencia la vistilla, informando el Sr. La Cierva.

La expectación por oírle era grande entre los abogados, viéndose ocupada la Sala de la Audiencia por las personalidades más distinguidas del Foro sevillano.

También asistió numeroso público, tanto que resultaba insuficiente el local.

El Sr. La Cierva pronunció un informe notabilísimo, que ha sido justamente elogiado.

¿Qué pasa en Canarias?

Periodista encarcelado.—Tres mil duros de fianza!

TENERIFE. (Martes, tarde.) Aumenta la alarma ante la actitud adoptada por el gobernador civil contra todos los elementos sociales que no se someten a su política.

Los procedimientos de persecución, que parecían abolidos, se ponen de pronto en práctica con una rapidez que produce verdadero pánico en las gentes.

Anoche fué encarcelado y procesado un redactor del diario conservador «La Región» por referir los actos que realiza el Sr. Eulate en esta provincia.

Para ponerle en libertad provisional se han exigido tres mil duros de fianza.

Todas las gestiones realizadas para que se aminore la cantidad o para que se acepte fianza personal, han resultado inútiles.

Lo del Puerto de la Cruz.

TENERIFE. (Martes, tarde.) Al alcalde y a los concejales del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz, contra el cual se ha enviado una inspección con el propósito de suspenderle, se les ha negado el plazo de diez días que la ley señala para exponer sus descargos en el expediente incoado.

Sólo se les conceden tres días, en los cuales resulta materialmente imposible examinar el expediente.

Excitación.

La excitación que reina es extraordinaria. Vino a aumentar este disgusto el hecho de que se divide el personal de la Delegación de Hacienda y se mermen las atribuciones de otros organismos de la capital.

Los periódicos republicanos se muestran muy satisfechos de la conducta del gobernador, al que defienden con entusiasmo y le piden que envíe nuevas delegaciones a todos los Ayuntamientos.

Toda esta labor es preparatoria de la elección en los nuevos cabildos insulares que han de regir los intereses económicos de la provincia durante cuatro años.

No es posible predecir lo que ocurrirá si el Gobierno, al que se han dirigido numerosos telegramas, no pone término a tan peligrosa situación.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 9, Día 10. Lists various public funds and their values.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA, 11

REAL.—8 (función 19 de abono; ocho del turno primero), Lohengrin.
ESPAÑOL.—9 (función popular), El gran galeoto.
COMEDIA.—10, La pobre niña.
PRINCESA.—11 (moda), La noche del sábado.
LAHA.—12 (doble), El nido de la paloma.
Puebla de la familia de la Soledad el casado casa quiere.—11.
PRICE.—La vida alegre.
APOLO.—13, El trust de los tenorios y Music-hall de monos.
9,11, Los campesinos y Music-hall de monos.—10,15, El mal de amores.—11,30, El trust de los tenorios.
ESLAVA.—6, Petit café.
10,30, Los husares del Kaiser.
COMICO.—6,30 (doble), El diablo en coche (dos actos).—10,15 (doble), Los hombres que son hombres... (dos actos).
CERVANTES.—6,30 (vermouth), Las cosas de la vida (dos actos).
10 (sencillo), Caba fina.—11 (doble), Fortunato y Las hazas de Juanillo el de Molares.
10,15, 101,15.
GRAN TEATRO.—7, La hija del mar.
10,15, La hija del mar y La veda del amor (doble).
NOVEDADES.—6, La Venus moderna.—7,15, Los lugareños.—9, El señor Joaquín.—10,15, Los lugareños.—11,30, El grito de Guines.
MAHIN.—6, El príncipe Caslo.—9,15, El fresco de Goya.—10,15, El señor Joaquín.—11,30, El príncipe Caslo.
COLISEO IMPERIAL.—4 y 8,30, sección especial de películas.
5,30, El vecino de ahí al lado.—6,30, San Rufino, mártir.—7,30, Por un pelo (estreno).—9,30, El amor a oscuras.
10,30, Solico en el mundo y La rima cerna (especial).
LATINA.—5, Huyendo del pecado.—6,15, Las capcas.—10, ¡Solos al fin!—11,15, El fresco de Goya.
TRIANO.—PALACE.—4,30 a 10,45, secciones de cine artístico.—6,30, gran gala, reunión de la aristocracia madrileña.—10,45 y 11,45, grandes secciones de variedades por una escogida compañía.
PRINCEPE ALFONSO.—(Ideal Cinema).—Sección continua todos los días de 4 a 12,30. Nuevos programas a diario. Lunes, por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, matinee infantil con regalos.
SALON REGIO.—Cine-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones de 4,30 a 12.—Jueves, matinee con regalos.—Los viernes por la tarde, gran moda.—Intermedios amenizados por notable sexteto.
BENAVENTE.—De 5 a 12,30. Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.—Los jueves y domingos, Matinees infantiles con regalos de juguetes.
PETIT PALAIS.—Desde las 5, variado repertorio y estreno de películas.
Grandes secciones de variedades por una escogida compañía internacional.
CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 1.—Todos los días estrenos y cambio de películas.
SALON MADRID.—Desde las 5 de la tarde grandes secciones de cinematógrafo y variedades por una escogida compañía.—Grandes éxitos de la Ideal Chelilo y Preciosilla.



NIÑOS FUERTES Y CONTENTOS.

Toda madre que desee ver a sus hijos fuertes y contentos debe darles la auténtica Emulsión SCOTT, recomendada por millares de médicos. Nada hay más indicado para los niños debiles.

La Emulsión Scott, fortalece los huesos, da vigor a los músculos, enriquece la sangre y termina con los padecimientos de pecho y garganta. Los niños que toman la Emulsión Scott adquieren fuerzas para echar con facilidad los primeros dientes y para combatir los efectos perniciosos de los resfriados escalofrios y tosferina.



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

PEDID EL GRAN APERITIVO QUINADO CAMPA

Venta en los principales establecimientos.
COSME DE LA TORRIENTE, Abogado, ex Ministro Plenipotenciario de Cuba en España. Amargura, 11, Habana, cable Codelato.
La boca limpia y perfumada es un gran signo de distinción higiénica en todos: indispensable en las señoritas; por eso no falta en ningún tocador elegante el más barato y mejor deficiente: Licor del Polo de muy aromático paladar.
AGENDA CULINARIA
Nos es grato comunicar a nuestros lectores que se acaba de poner a la venta la utilísima e indispensable Agenda Culinaria para 1913, brerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11 Madrid.

Todas las personas delicadas y de buen gusto que deseen un menú variado de almuerzo y comida para cada día del año, bien sea de la cocina española o francesa, deben proveerse de la Agenda Culinaria para 1913; en ella encontrarán sin molestia alguna y en todo momento el medio de improvisar una comida, pues contiene una infinidad de recetas sumamente fáciles y prácticas, de gusto delicado y guardando la más perfecta relación con el tiempo ó estación.
Contiene también una Agenda en blanco con el calendario para anotar las compras hechas en el día y el dinero recibido.
La Agenda Culinaria para 1913 está de venta al precio de 2 pesetas encuadrada en cartón y 2,50 en provincias, y en todas las librerías.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

JONASIL

DEL SABIO DOCTOR JONAS
POR FIN HA TRIUNFADO LA CIENCIA
DESTRUCCIÓN COMPLETA
Del microbio del CUERO CABELLUDO
CONTIENE RADICALMENTE LA

CAIDA DEL CABELLO EN OCHO DIAS

Resultado verdad!
Este maravilloso preparado ha sido descubierto por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico al interior de África.—Está compuesto de plantas inofensivas; es un remedio incomparable para salvar las raíces enfermas, evitando la caída del cabello y vigorizándolo.
Precio: 10 pesetas frasco, en las principales perfumerías.
Depósito general para España: Madrid, Sagasta, 31

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortés, Alicante, Franco, Libras. Lists market closing data for Barcelona.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Las Hornos, Mineras, Explosivos, Industria y Comercio, Telgueras. Lists market closing data for Bilbao.

CIERRE DE PARIS

Table with columns: Exterior, 4 por 100, Francés, 3 por 100, Ruso, 4 1/2 por 100, Ruso, 5 por 100, Servio, Turco Unificado, Banco de París, Unión Parisién, Banco Español del Río de la Plata, Banco Nacional de Méjico, Banco Unión Moscov, Nortés de España, Andaluces, Zaragoza, Rotinto, De Beers. Lists market closing data for Paris.

CULTOS PARA EL DIA 11

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), y sigue la novena a la Purísima, practicando por la tarde, a las cinco, D. Julio Lereas.
La misa y oficio son de la Infratrada.
Vista de la Corte de María—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Concepción en Santiago, de Lourdes en San Martín y San Francisco ó del Amparo en San José.
Esperanza Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Juan Bautista.

AVISOS UTILES

Como deben ser los chocolates

Terminaba el articulo de ayer con la pregunta: ¿Cómo puede distinguirse fácilmente el chocolate puro del que no lo es?
Sencillo y práctica es la respuesta: Los chocolates garantidos puros contienen solamente cacao y azúcar, por lo que se disuelven fácilmente en la boca, sin dejar pastosidad; además, es muy marcado el inconfundible sabor del cacao.
Los chocolates que no son garantidos puros contienen, además de cacao y azúcar, otras materias, como harina, avellana, etc., por lo que resultan densos, pastosos y tienen poco sabor de cacao. Estas circunstancias denotan prontamente la diferencia entre ambos chocolates, no requiriendo gran finura de paladar para distinguir el chocolate garantido puro del que no lo es.
Importa, pues, mucho a nuestra salud y a nuestros intereses adquirir productos garantidos puros.
¿Y cómo nos ahorramos dinero tomando chocolate garantido puro, que sólo contiene cacao y azúcar, canela ó vainilla?
Mañana, Dios mediante, contestaremos a esta pregunta.
EL CHOCOLATE FINO JUNCOSA ES GARANTIDO PURO. Precio: 1,50 ptas. los 400 gramos. Pedid folleto al vendedor. Se vende en casa de los señores siguientes: Clemente Fernández, Santa Isabel, 32; Andrés Franco, León, 7; Antonio López Santiso, plaza Antón Martín, 48; Lorenzo Lahera, Serrano, 32; Julián Serna, Goya, 31; Longinos de Frutos, Serrano, 50; Vicente de Cos, Cruz, 6; Ramón Gómez, Cádiz, 9; García y Sánchez, Salón del Prado, 5; Heliodoro H. Vaquero, Barquillo, 24, y demás Colmados y Ultramarinos.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA



Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión.
Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA.
El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SÍNDICOS: D. E. G. Campoamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larraachea.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Maurologitia; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto.

EDIFICIO DEL BANCO

BUENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Alfonso Quejpo de Llano y Fernández de Córdoba Gayo de los Cobos y Alvarez de las Asturias Bohorques. Falleció el día 11 de Diciembre de 1910. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P.

ASMA BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES que aumentan con los POLVOS Y CIGARRILLOS. ESCO ENVIO GRATUITO DE NUESTROS Libretos "ESCO" Barcelona, Paseo Industria, 1. En Madrid, P. Martín, Alcañal 3; Marín Durán, Mar. Pineda, 40; todas farmacias. BILLARES 20 de 650, accesorios 1.º gran resolución de niño, 250, y de ocasión están nuevos desde 400 pts. fácil pago. Zaragoza 4 Surtido en billares de lujo. CANARIOS FLAUTAS Se ha recibido nueva remesa. Plaza Sta. Ana, 5 y 15 (Carrión). COMPRO ALHAJAS Pago altos precios 20--PRINCEPE--20 BIRLETES invisibles y colorados, 10 céntimos metro. Transparentes, hules, plumeros, aparatos para visillos y storos, baterías de cocina, cerraduras seguras, braseros y artículos de chimenea, preciosos baratillos. Periferia. Caballero de Gracia, num. 23.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María del Pilar Baillo y Baillo de Bosch FALLECIÓ EL 11 DE NOVIEMBRE DE 1910 Después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su viudo, D. Enrique Bosch y Herreros; sus hijos, Alberto, Enrique y María del Pilar, su padre madre política, abuela política, hermanos políticos, tíos, primos sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente, en las iglesias de Santa Cruz y padres Páules de esta corte, así como las que se digan dicho día en la de los padres Franciscanos y en la de los padres Trinitarios de Alcázar de San Juan, y los días 12 en la de Castravás de esta corte, y este día y el día 10, en la primera de las últimamente mencionadas, se aplicarán por el alma de la finada. El funeral se celebrará el día 11 en San Miguel de Alcazar (Albacete). Los Excmos Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal-Arzbispa de Toledo; Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispa de Tarragona, Obispos de Madrid-Alcañal, Cuenca, Tortosa, Ciudad Real, Sión y auxiliar de Toledo, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Barras doradas Para tapices, escaleras y visillos. Alzapuños. Batería de cocina. Delanteras y juegos de chimeneas. Colcheros. Estofas. Calentapiés. Burletes franceses. Cerraduras deseguridad. Herrajes finos para obras. Chinas para valores. Filtros. Fociliteros. Esponjeras. Cuchillería. Cubiertos metal blanco. Janas. Cafeteras. Hier ramolotas. Máquinas de afeitar. Ferreteria Ornela. Peligrosi y Corredora. 34 J. a S. Ildofonso. Sehorita se ofrece mecanó. Serafia traducción francés a español. Honorarios módicos. R. Espada, 7, pral decha. PLATERIA. La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA. Harmoniums Expresivos desde 250 pesetas. A 2.000 CASA NAV. S. 20.—Fuencarral—20. La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS. DE RAPAFEL BARRIOS. CARMEN, NUMERO 18. MADRID

XVI ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña María de la Paz Trelles y Blanco DE VALDES Y Don Luis de Valdés y Vereterra MARQUESSES DEL REAL TRASPORTE Fallecieron los días 11 de diciembre de 1896 y 30 de diciembre de 1899, respectivamente. R. I. P. Sus hermanos, tíos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios. Todas las misas que se celebren el día 11 en las iglesias de Santa Bárbara, San Luis y Santísimo Cristo de la Salud (Atocha, 68), como la función religiosa que en este último templo se celebrará en ese día, serán aplicadas por su eterno descanso. El Excmo. Sr. Arzobispa de Valencia, Arzobispa de Santiago de Cuba, Arzobispa de Madrid-Alcañal, y los Obispos de León, Oviedo y Tuy, han concedido, respectivamente 80 y 40 días de indulgencia a los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dichos señores.

YA NO TOSO MAS

Los Ancizes, 21 de noviembre de 1903.—Muy señor mío: Tenga la bondad de enviarme otro frasco de su Alquitrán-Guyot, por más que ya no toso. Como me ha mejorado mucho, pues hacía ya un año que no cesaba de toser, quiero continuar tomándolo. Le doy las gracias más cumplidas por su excelente Alquitrán-Guyot, que veo me cura. Firmado: María D... en Les Ancizes-Comps (Puy-de-Dôme).



MICROBIOS

destruidos por el Alquitrán-Guyot.

El uso del Alquitrán-Guyot a todas las comidas, y a la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde y para curar el ocatarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más; á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitrán-Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición. Desconfíese del consejo, realmente interesado, si en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados, y, necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitrán-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta, que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo. Al biés, así como las señas: Maison Frère, 19, rue Jacob, París. El tratamiento sólo cuesta unos 10 cts. al día, y cura. ADVERTENCIA.—Como hay personas para quienes el sabor del agua de breva no es agradable, podrán reemplazarla con las Cápsulas-Guyot de Alquitrán de Noruega (de pino marítimo puro), y tomar dos ó tres cápsulas á cada comida, las cuales producen idénticos efectos saludables y una curación igualmente cierta. Las verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas y la firma de Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.



G. MEIDINGER & C. BASILEA

Constructores especialistas

ELECTROMOTORES

para todos los usos industriales

DINAMOS • ALTERNADORES • TRANSFORMADORES Ventiladores para fraguas, órganos y saneamiento

Representante general para España y Portugal:

LEON ORNSTEIN, MADRID, Mariana Pineda, 5.

Advertisement for 'Timidez' medicine, featuring a small illustration of a person and text describing its benefits for various ailments.

Gabinete dental

Profesores extranjeros. Últimos adelantos. Reduccion de precios. Luna, 5, pral.

Grabador de moda

JULIO UCHA. Rótulos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato. 38-Montera-38

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA

á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

10.000 PESETAS

en caso de muerte,

10.000 PESETAS

en caso de invalidez permanente y absoluta.

Podrá detallar á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mes. Trim. Sem. Año.

Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00

Provs. y Portugal > 5,00 10,00 20,00

Unión Postal..... > 9,00 18,00 36,00

América y Oceanía > 15,00 30,00 60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

los mejores itinerarios. los mejores horarios de trenes. los mejores hoteles. los billetes más económicos.

FACILITAN

los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN

grandes excursiones anuales.

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

Large advertisement for 'PHOSPHO CACAO' featuring a central illustration of a person and text describing it as a breakfast food for the weak.

Large advertisement for 'TOS, RESFRIADOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS & PASTILLAS MORELLÓ' with a central illustration of a person and text describing the medicine's effectiveness.

Obituary notice for Doña Adela Chacón García de Péeters, including a cross symbol and details of her death and funeral.

Advertisement for 'KEFIR' and 'LA INDI' products, featuring an illustration of a person and text describing their health benefits.

Advertisement for 'ASMA' and 'ESPECIFICO BEJEAN' products, including text about medical treatments and a specific remedy for rheumatism.

Advertisement for 'LA PELETERIA' and 'ABRIGOS' (clothing), featuring text about fur goods and coats.

Obituary notice for D. Fernando Vendrell y Bonet, including a cross symbol and details of his death and funeral.

Obituary notice for Doña Hortensia Catalá y Alonso, including a cross symbol and details of her death and funeral.

Advertisement for 'NEGOCIO' (business) and 'Grandes locales' (large premises), including text about real estate and business opportunities.

Obituary notice for Don Francisco Vasco y Vasco, including a cross symbol and details of his death and funeral.

Advertisement for 'NOVEDADES MUNDIALES' (world news) and 'PTS 4 DIARIAS' (4 daily points).

Advertisement for 'CAMAS DORADAS' (golden beds) and 'PRECIOS DE FABRICA' (factory prices).

Advertisement for 'A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS' (buying furniture and beds) and '12-CONDE DE ROMANONES-12'.

Advertisement for 'ORO Y PLATA' (gold and silver) and 'Hotel amueblado alquilar' (furnished hotel for rent).

Advertisement for 'UN JAHON SERRANO' (Serrano watch) and 'ESLAVA JOYERO' (jewelry).